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Живою вагою.
Самовивіз в будь-який час

БИКІВ, КОРІВ,
СВИНЕЙ, КОНЕЙ

Ж
е

н
я

СВИНЕЙ, КОНЕЙ

Цієї осені російська армія значно посилила по-
вітряні атаки. І якщо громади на кордоні з воро-
гом потерпали від ворожих ударів постійно, то те-
пер цілями стали об›єкти інфраструктури в глибині 
території. Минулого тижня, внаслідок влучань по 
об’єктах енергогенерації,  частина країни, і Полтав-
щина в тому числі, пережили блекаут (детальнше 
про це на сторінці 7). Все частіше російська армія 
воює з цивільними, школами, лікарнями, котельня-
ми. А чим відповідаємо ми? 

Попри те, що москва створила значно більшу ін-
дустрію виробництва дронів, ніж Україна, україн-
ці діють точніше – обираючи цілі, щоб не створити 
зайвих руйнувань і продемонструвати союзникам 
відповідальність у застосуванні зброї. Протягом 
року - особливо останні три місяці – Україна систе-
матично б’є по російських нафтопереробних заво-
дах, а також інших підприємствах нафтової галузі. 
За даними СБУ, удари безпілотників вивели з ладу 
біля 37% нафтопереробних потужностей росії. Це 
може порівнятися хіба що з успішною кампанію 
зі знищення кораблів Чорноморського флоту ро-
сії, потенціал якого теж вдалося зменшити на по-
над третину завдяки морським дронам і ракетним 
ударам. Але яка стратегічна мета дронових ударів 
по нафтовій галузі росії, яка вже понад три з поло-
виною роки веде відкриту агресію проти України?

За даними голови СБУ Василя Малюка, в 2025 
році Україна здійснила біля 160 ударів проти на-
фтовидобувних та нафтопереробних підприємств 
в росії. Також мішенями цих ударів слугують нафто-
ві термінали, нафтопроводи, порти, які здійснюють 
перекачку нафти, нафтосховища, нафтоперекачу-
вальні станції, танкери.

«Це законні воєнні цілі. Нафтовидобуток на на-
фтопереробка становлять десь біля 90 відсотків 
оборонного бюджету росії», – сказав Малюк на 
брифінгу 31 жовтня.

Мета ударів по російській нафтовій галузі – ви-
вести з ладу індустрію, яка живить та наповнює 
російський бюджет, а відтак живить і «воєнну ма-
шину» росії. Одним словом, українські удари пере-
творюють росію на «бензоколонку без бензину». 
За різними оцінками росія витрачає на оборонну 
промисловість, утримання силового блоку та на 
ведення бойових дій до 14,5 трильйона рублів, що 
фактично половина федерального бюджету.

Також мета українських ударів – щоб війна при-
шла до пересічних росіян, бо одна справа коли 
війна десь далеко, десь там в Україні, а інша, – 
коли дефіцит пального і треба думати як запра-
вити автівку.

росію та окуповані території охопила нестача 
бензину, а ціни зросли приблизно на 40% із почат-

ку року. На АЗС обмежують продаж до 20 літрів 
на водія, а деякі станції взагалі не мають бензи-
ну, продаючи лише дизель. За іншими даними, на-
прикінці вересня половина заправок у окупова-
ному Криму припинила продаж бензину. В інших 
регіонах люди стоять у чергах на заправках усю 
ніч. До того ж, уряд заборонив експорт бензину 
ще в середині літа, але офіційно не визнав причи-
ни дефіциту.

За офіційними українськими оцінками, нині дефі-
цит пального в тій чи іншій мірі відчувається в 57 
регіонах росії (усього їх 83). Із слів голови СБУ Ва-
силя Малюка, зараз дефіцит пального в росії сяг-
нув 20 відсотків. За даними експертів, ворог мак-
симального нарощує імпорт пального з Білорусі, 
Казахстану та Грузії аби якось покрити свій вну-
трішній дефіцит, що його викликали українські уда-
ри по НПЗ.

У меті таких ударах є і геополітична складова. 
Скажімо, було кілька ударів по гілках і нафто-на-
сосних підстанцій нафтопроводу «Дружба», яким 
російська нафта подається до Угорщини та Сло-
ваччини. Ці країни займають проросійську пози-
цію всередині ЄС, і Київ, виводячи з ладу на якийсь 
час «Дружбу», завдає таким чином удару і по полі-
тичній позиції Будапешта і Братислави. 

Адміністрація президента США Дональда Трам-
па, і він сам особисто, закликають європейців від-
мовитися від російської нафти. Трамп – вперше 
за своєї другої каденції – навіть запровадив санк-
ції проти російських компаній «Роснефть» та «Лу-
койл» та їхніх дочірніх компаній. ЄС постановив 
повністю відмовитись від російської нафти та газу 
до кінця 2027 року. Та все ж, більшість військових 
оглядачів погоджуються, що наявний санкційний 
тиск на росію залишається недостатнім для змі-
ни політики.

І хоч росія не дозволить паливній кризі вплинули 
на армію (більшість експорту складає сира нафта 
й газ, тоді як бензин і дизель – незначна части-
на), але атаки на НПЗ – ефективна стратегія для 
України, каже економіст Владислав Іноземцев, за-
сновник Центру аналізу й стратегій у Європі.  

Експерти підтверджують, що українські високо-
точні удари по російській нафтовій інфраструктурі 
в рази ефективніші за традиційні санкції (це може 
примусити окупантів зменшити витрати на військо-
ві дії, аби відновити пошкоджену інфраструктуру).

І поки росія тисне на фронті, українці сподівають-
ся, що ця кампанія – із застосуванням зброї та так-
тики, яких не існувало на початку вторгнення 2022 
року – зрештою змусить ворога  припинити війну.

«БМ»

ДРОНИ ЕФЕКТИВНІШІ 
ЗА САНКЦІЇ



Більше фотографій та коментарів на bazarmedia.info

№ 45 (1196)
13 листопада 2025 року2 На слуху

До складу делегації ОВА, яка їздила в 
Саффолк, увійшли Володимир Когут та 
ще один працівник адміністрації. Про це 
у відповідь на запит ЗМІСТу повідомила 
виконувачка обов’язків керівника 
апарату Полтавської обласної військової 
адміністрації Світлана Чайка.

Закордонна поїздка відбулася у жовтні 2025 року.  
Фінансували відрядження з двох програм:
77 тис. 640 грн виділили за програмою «Спри-

яння залученню інвестицій, формуванню пози-
тивного іміджу та розвитку міжнародного еконо-
мічного співробітництва Полтавської області на 
2024–2027 роки»;

63 тис. 161 грн – за рахунок коштів на відряджен-
ня працівників ОВА та Департаменту економічного 
розвитку, торгівлі та залучення інвестицій.

Загалом поїздка делегації обійшлася бюджету в 
140 тис. 801 грн.   

Основною метою поїздки стало укладення ме-
морандуму про взаєморозуміння між Полтавською 
ОВА та Радою графства Саффолк. 

15 жовтня підписали документ на п’ять років і 
передбачає розвиток партнерських зв’язків у сфе-
рах: відновлення інфраструктури та енергостійко-
сті громад Полтавщини; обміну досвідом у сфері 
управління місцевими ресурсами; підтримки вну-
трішньо переміщених осіб (ВПО); сприяння гума-
нітарним та освітнім ініціативам.

Зауважимо, що меморандум про взаєморозу-
міння не є юридично зобов’язуючим договором, і 
лише встановлює наміри, а не конкретні обов’яз-
ки. Чи дійсно запустять якісь процеси – відкрите 
питання.

До речі, під час відрядження Володимир Когут та-
кож зустрівся в Лондоні з послом України у Вели-
кій Британії Валерієм Залужним. Сторони обгово-
рили питання підтримки проєктів енергостійкості 
Полтавщини, а також будівництво помешкань для 
внутрішньо переміщених осіб.

Саме ці зустрічі критично коментували у соцме-
режах. Зокрема, військовий блогер Олексій «Стал-
кер» у своєму телеграм-каналі написав: «Володи-
мир Когут перебував з візитом у Великій Британії, 
поки мешканці області переживали наслідки росій-
ських обстрілів під час блекаутів, а до Полтавщини 
вже почали долітати російські КАБи.   

Він вивчав, як працюють тамтешні сміттєпере-
робні заводи та центри чистої енергетики. Про по-
їздку — цілий звіт на його сторінці у Facebook: зу-
стрічі з послом, фото з підприємств, розмови про 
інвестиції та «енергостійкість». А от про іншу по-
дію — удар керованими авіабомбами по Полтавщи-
ні 20 жовтня — жодного слова».

До речі, у соцмережах припускають, що Когут їз-
див до Залужного в Лондон із іншою метою. Сто-
сується вона компанії  «Аркона Газ Енергія», яка 
«працює на папері», а в реальності з 2022 року 
компанія не веде господарську діяльність, Саме 
на Полтавщині ця фірма хотіла отримати критич-
ність, найімовірніше для того, щоб забронювати 
працівників. Але це не просто, якщо зважати, що 
її кінцевий бенефіціарний власник - Вадим Новін-
ський, який нині під санкціями.

За чутками, позитивне рішення практично гото-
ве. Окрім цього, кажуть, що найбільш активно від-
стоює інтереси даної компанії начальник Мирго-
родської РВА Віталій Дяківнич. 

Як би там не було, але рішення, щодо надання 
критичності, повинен підписати саме Когут. І, ма-
ючи сумніви, він поїхав порадитись із Залужним. 
До речі, кажуть, що генерал сказав, що з цією фір-
мою краще не мати справ. 

Отже, закордонна поїздка делегації Полтавської 
ОВА до Великої Британії коштувала платникам по-
датків близько 140 тис. грн. Результатом став п’яти-
річний міжнародний меморандум, який потенцій-
но може відкрити нові можливості для інвестицій 
та відбудови області. Успіх залежатиме тільки від 
того, наскільки обидві сторони перейдуть від слів 
до дій. Щодо решти припущень – побачимо.

«БМ»

Нагадаємо, що у вересні народний 
депутат України Ярослав Железняк на 
своєму YouTube-каналі розповів про 
схему привласнення 200 млн грн на 
фортифікаційних спорудах, які Полтавська 
ОВА будувала в Донецькій області — майже 
половини виділених коштів. 

У розслідуванні Железняка фігурують записи роз-
мов (зі згенерованими голосами) між Віталієм Кули-
ничем, першим заступником Департаменту будів-
ництва Полтавської ОВА, та Сергієм Сизьком, в.о. 
начальника управління будівництва. На записі вони 
обговорюють свідоме зменшення обсягів дерев’яних 
колод: в проєкті та в актах виконаних робіт — одна 
цифра, в реальності — інша.

На записах також є розмова між Павлом Литовчен-
ком (власник ТОВ «Прімум Актив»), Анаром Рафіє-
вим (засновник ТОВ «Енкі Констракшн») та Віталі-
єм Кулиничем про свідоме зменшення сплати ПДВ.

Після публікації відео нардепа Полтавська ОВА 
відкинула звинувачення у привласненні бюджетних 
коштів та заявила, що роботи на будівництві форти-
фікацій виконуються в повному обсязі.  

Нові деталі від НАБУ
За даними досудового розслідування, у 2024-2025 

роках посадові особи Полтавської ОВА за попе-
редньою змовою з представниками київського ТОВ 
«Енкі Констракшн» та інших підприємств, привлас-
нили понад 17 млн грн бюджетних коштів, виділе-
них на будівництво фортифікаційних споруд у Пол-
тавській та Донецькій областях та реконструкцію 
корпусів Полтавського обласного кардіоцентру. При-
власнення відбувалося шляхом штучного завищен-
ня вартості будівельних матеріалів та включення 
до кошторису робіт, які фактично не виконувалися.

Із оприлюднених деталей досудового розслідуван-
ня відомо, що в період 2024-2025 років посадовці 
Полтавської ОВА отримали понад 4 млн грн хабарів 
від ТОВ «Енкі Констракшн» за сприяння в укладан-
ні договорів та оплаті робіт з будівництва фортифі-
каційних споруд.

Замовником виступав Департамент будівництва, 
містобудування і архітектури, житлово-комуналь-
ного господарства та енергетики Полтавської ОВА. 
Загальна вартість договорів на будівництво форти-
фікаційних споруд, за даними Prozorro, перевищу-
вала 372 млн грн.

За версією слідства, окремі працівники обласно-
го Департаменту будівництва та ЖКГ додатково от-
римали автомобіль BMW X7 вартістю понад 3,5 млн. 
грн., як хабар, за допомогу компанії в укладанні до-
говорів, прийомі робіт та погодженні додаткових 
угод.

Також в цьому році посадовці Державної служби 
фінансового моніторингу отримували від ТОВ «Енкі 
Констракшн» хабар у вигляді оплати послуг водія та 
інших персональних послуг, за сприяння у веден-
ні господарської діяльності та наданні службової 
інформації для отримання переваг при укладанні 
контрактів на державні кошти.

Обшукали автівку та вилучили $278 тисячі
Вищий антикорупційний суд наклав арешт на 

майно, вилучене під час обшуків в автомобілі Toyota 
Camry, що належить Богдану Корольчуку, а також на 
речі, вилучені детективами НАБУ ще на двох лока-
ціях. Під час обшуків, окрім різноманітних докумен-
тів, було вилучено готівку — $278 тис. та 3,3 млн грн. 
Корольчук є фігурантом антикорупційного розсліду-
вання щодо оплати робіт із будівництва фортифіка-
ційних споруд.

Богдан Корольчук раніше обіймав посаду пер-
шого заступника начальника Полтавської облас-
ної військової адміністрації. Тоді Полтавську ОВА 
очолював Філіп Пронін — у грудні минулого року 
він став головою Державної служби фінансово-
го моніторингу України. Приблизно через півто-
ра місяці після призначення Проніна Богдан Ко-
рольчук отримав посаду його першого заступника у 
Держфінмоніторингу.

Розслідування стосується можливого розкрадання 
бюджетних коштів, виділених на будівництво систе-

ми оборонних споруд, яке замовляла Полтавська об-
ласна військова адміністрація.

Із ухвали Вищого антикорупційного суду відомо, 
що обшук автомобіля Богдана Корольчука відбувся 
21 жовтня. Крім того, детективи Національного ан-
тикорупційного бюро провели обшуки ще за двома 
адресами — за місцем проживання фігурантів кри-
мінального провадження та, ймовірно, в офісі.

Нижче перелік вилученого майна під час обшуків:
•	 $278 тис.;
•	 3 млн 343 тис. грн;
•	 чотири металеві сейфи, у яких зберігалася го-

тівка та документи;
•	 понад десять мобільних телефонів різних ма-

рок (iPhone, Redmi, Honor);
•	 ноутбуки марок Acer, ASUS та HP;
•	 жорсткий диск, сім флеш-накопичувачів і 65 

оптичних дисків;
•	 зарядні пристрої, кабелі, аксесуари до ноутбу-

ків і телефонів;
•	 42 стартові пакети мобільних операторів;
•	 сім-картки операторів Київстар, Vodafone 

Україна, Moldcell (діє в Молдові), O2 (працює 
у Великій Британії, Словаччині, Чехії, Ірландії 
та Німеччині);

•	 копії особистих документів, фінансові папери, 
чеки, квитанції, договори, медичні документи;

•	 папки з матеріалами, що стосуються україн-
ських та іноземних компаній;

•	 печатки семи юридичних осіб, зокрема 
Puredex Firm Ltd (Кіпр), ТОВ «Сайднерс Де-
лайт», ТОВ «Тех Спектрум», ТОВ «Софт Лоджик 
Україна», ТОВ «Техносіч», ТОВ «Текдіскавері» 
та ТОВ «Актів Драйв»;

•	 трудові договори з компанією PureDex Law 
Film LTD (Кіпр);

•	 документи іноземними мовами (зокрема 
чеською та угорською), що стосуються біз-
нес-структур за кордоном;

•	 договір купівлі меблів на суму майже 962 тис. 
грн;

•	 дорожні сумки чорного, сірого та брендова-
ного типу, у яких зберігалися гроші та папери.

У межах досудового розслідування Вищий анти-
корупційний суд ухвалив накласти арешт на вилу-
чене майно. Окрім мільйонних переплат та хабарів, 
кримінальне провадження стосується й інших вигод. 

Детективи НАБУ встановили, що при виконан-
ні договорів «Енкі Констракшн» штучно завищу-
вало вартість робіт і матеріалів, залучало пов’яза-
ні фірми (ТОВ «Домком», ТОВ «Прімум актив») для 
оформлення документів і виплати працівникам го-
тівкою. Фактичні роботи виконували фізичні особи 
та працівники комунальних підприємств. Підряд-
ники використовували неякісні матеріали та неква-
ліфікованих робітників, а посадовці ОВА погоджу-
вали додаткові угоди з підвищенням вартості робіт 
та приймали роботи неналежної якості й прихову-
вали порушення.

Крім того, посадові особи та представники ТОВ 
«Енкі Констракшн» за хабарі організовували працев-
лаштування військовозобов’язаних з метою оформ-
лення статусу «бронювання» від мобілізації без фак-
тичної потреби у виконанні робіт.

Кримінальне провадження розпочате у вересні 
цього року за фактом привласнення бюджетних ко-
штів у великих розмірах (ч. 5 ст. 191), отримання та 
надання хабаря службовими особами (ч. 4 і ч. 3 ст. 
368, ч. 3 ст. 369), участі у злочині та замаху на ньо-
го (ч. 1 ст. 14, ч. 1 ст. 15), а також за перешкоджання 
законній діяльності Збройних сил України (ч. 1 ст. 
114-1 КК України).

Наразі в Єдиному державному реєстрі судових рі-
шень відсутня інформація про оголошення підозр у 
кримінальних злочинах підприємцям та посадов-
цям ОВА.

Національне антикорупційне бюро України роз-
почало власне розслідування. До цього, з липня 
2024-го по серпень цього року, витрати з бюджету 
на будівництво фортифікаційних споруд перевіря-
ло Бюро економічної безпеки, яке виявило перепла-
ти на 3 млн грн.

За матеріалами «Полтавщина»

ПОЛТАВСЬКА 
ОВА ВИТРАТИЛА 
140 ТИС. ГРН НА 
ВІДРЯДЖЕННЯ ДО 
ВЕЛИКОЇ БРИТАНІЇ

BMW X7 ТА 4 МЛН ГРН ЯК 
ХАБАР ДЛЯ ПОСАДОВЦІВ: НАБУ 
РОЗСЛІДУЄ КОРУПЦІЮ НА 
БУДІВНИЦТВІ ФОРТИФІКАЦІЙ
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ОДНИМ РЯДКОМПОТРЕБИ 
ВОЛОНТЕРІВ

СУМНА ЗВІСТКА
Зарплати на Полтавщині нижчі за середній рі-

вень по Україні - на жовтень 2025 року середня за-
робітна плата в Україні 26 623 грн, а в області  — 
24 272 грн.  

******
Начальник Полтавського обласного ТЦК та СП 

Сергій Пометун підписав наказ про продовження 
мобілізації. Відомо, що РВА й ТЦК надані мобілі-
заційні директиви та розпорядження. Усі громади 
Полтавщини, згідно з наказом, отримали завдан-
ня, що стосуються набору до війська на час воєнно-
го стану. Його продовжили до 3 лютого 2026 року.

******
АТ «Полтаваобленерго» повідомило, що працює 

за графіками, які відповідають чергуванню блоків 
областей. Проте, компанія докладає зусиль щодо 
оновлення підходу до формування графіків і вони 
будуть більш адаптовані до частої зміни черг.

******
Великобудищанська громада отримала пожеж-

ний автомобіль від благодійних фондів. 
******

На території Вельбівського лісництва ДП «Ліси 
України» висадили ліс Памʼяті на честь загиблих 
воїнів-лісівників. Серед них — працівники Гадяць-
кого надлісництва Олександр Линник та захисник 
із Великобудищанської громади Сергій Галушко.

******
У пам’ять про полеглого Захисника Станіслава 

Близнюка, позивний «Лука» на фасаді Краснолуць-
кої гімназії встановили меморіальну дошку, яка 
нагадуватиме про героїзм та мужність, проявле-
ну під час боротьби за незалежність та цілісність 
України.

******
Пенсійний фонд в Україні заборгував перед вій-

ськовими пенсіонерами більше 51 мільярда гри-
вень. На Полтавщині – 2,5 мільярди гривень. Це 
перерахунки та доплати пенсій, визначені рішен-
нями суду. Через тривале виконання цих рішень, 
днями у Полтаві, відбувся мітинг.

******
Юний футболіст, учасник гадяцького спорт-

клубу «Scorpion Gym» Артем Чирченко, виборов 
окрему відзнаку — звання кращого гравця тур-
ніру «Football Stars Cup», який відбувся днями на 
Сумщині. 

******
Минулого тижня Сергіївська громада передала 

на фронт 5 автономних дизельних обігрівачів, 2 
маскувальні сітки та продукцію від ВО «Сватків-
ський гостинець».

******
Від 10 листопада у КНП «Гадяцька МЦЛ» працює 

травмпункт, де пацієнти отримують: первинний 
огляд і діагностику (в т.ч. рентген); невідкладну 
допомогу та іммобілізацію;

обробку ран, накладання швів і перев’зок. Трав-
мпункт знаходиться у відділенні екстреної (не-
відкладної) медичної допомоги за адресою вул. 
Лохвицька, 1.

******
Гадяцький ліцей №1 імені Олени Пчілки отри-

мав Подяку «За значний вклад у суспільний та еко-
логічний розвиток України» - відзначено актив-
ну роботу з розвитку молодіжного волонтерства, 
формування екологічної свідомості та культури 
чистоти серед громадян, а також дієву підтрим-
ку соціальних та екологічних ініціатив «Let’s do it 
Ukraine» і «World Cleanup Day». 

******
Згідно з Указом Президента України від 6 листо-

пада 2025 року артистові балету Національного 
заслуженого академічного ансамблю танцю Укра-
їни ім. Павла Вірського , гадячанину Богдану Му-
сієнку присвоєно почесне звання «Заслужений ар-
тист України».

******
Вже 182 безпілотники виготовили завдяки ініці-

ативі благодійного фонду «ОВЕС».
******

«Ворогам – кришка!» У Гадяцькій бібліотеці для 
дітей збір пластикових кришечок, які будуть від-
правлені на переробку, а отримані кошти перера-
ховано на закупівлю БПЛА для підрозділів Зброй-
них сил України.

******
Понад 40 скарг щодо порушень мовного зако-

нодавства надійшло до цього року до Уповнова-
женого із захисту державної мови в Полтавській 
області.

Олена Горбань: 
Збір на матеріали для виготовлення захисних 

сіток. Він триватиме, поки не скінчиться ця кля-
та війна! Потреба в захисті наших хлопців постій-
на і дуже велика!

Долучайтесь! 
5169 3600 2207 4854.

Євгенія Швед: 
Прошу підтримати збір коштів для «Майстерні 

дронів», якою керує Марк Шульга. 
Кошти, які надійдуть на рахунок, підуть на заку-

півлю комплектуючих для нових FPV-дронів, які 
стануть надійними помічниками для наших вої-
нів на передовій.

Карта для донатів: 5168752106410072.

Ольга Бєлих:
Волонтерська група «Гадяцький Борщ»  готує 

сухі супи, каші та борщі для військових, які зараз 
тримають оборону на передовій. Щоб продовжи-
ти цю важливу справу, нам дуже потрібні крупи: 
рис, гречка,  пшоно, пшенична та кукурудзяна 
крупи, кус-кус, булгур, макаронні вироби.

Також будемо вдячні за сушені овочі, спеції, зе-
лень, лікарські трави для чаїв — усе, що допомо-
же зробити наші сухі борщі та супи поживними 
й смачними.

Продукти можна приносити за адресою: м. Га-
дяч, пл. Соборна, 21 (п›ятниця та неділя з 9:00 до 
12:00).

Звісно ж важливою складовою нашої роботи є 
ваші донати, тому закликаємо всіх не байдужих 
долучитися до збору коштів на крупи, томатну 
пасту, спеції тощо.

Картки для допомоги:
4731 2191 2520 2279 отримувач 
Каплій Ірина Іванівна.
4731 2196 5062 8187 отримувач 
Василенко Надія Геннадіївна. 
Тел. : 099 065 4718 Ірина, 099 022 0993 Надія.

Антон Шульга: 
Бажаю міцного здоров’я!
Наш підрозіл БПЛА працює на сумському на-

прямку і вкотре потребує допомоги. Роботи ба-
гато і потрібно додаткове обладнання і комп-
лектуючі для безпілотників. Будемо вдячні за 
допомогу!  

Ціль: 100 000 гривень
Номер картки банки: 4441 1111 2554 6113.

Ірина Каплій:
Маємо термінове звернення від 1 батальйону 

110 бригади. Під час виконання бойового завдан-
ня, окремий підрозділ  РЕБ втратив багато тех-
нічних засобів. Багато чого хлопці змогли відно-
вити за власні кошти, але є термінова потреба у 
зарядній станції. 

Збір терміновий, просимо долучитися усіх хто 
за Україну!

Картка для донатів 5169360024359410.

Алла Романець:
Я, разом із волонтерками «Гадяцькі шалені 

бджілки» займаюся дуже важливою і необхідною 
справою - дбаю про тепло наших котиків-Захис-
ників. Зараз, коли похолодало, наша підтримка 
їм дуже важлива!

На даний час у нас гостра потреба у парафіні та 
воску. Ми будемо вдячні за будь-яку вашу допо-
могу. Долучайтеся і підтримуйте наших Захисни-
ків. Адже наше життя у їхніх руках! 

Карта для донатів: 4441111040215935 
(Романець Алла, Монобанк).

Олександр Борис: 
Покровськ залишається одним з найскладніших 

напрямків бойових дій, де тривають постійні об-
стріли та штурми. Поранені чекають на евакуацію 
до чотирьох діб, часом і більше – все залежить від 
наявності транспорту та ситуації на ділянці. 

Тому ми, кількома командами, знову збираємо 
на 12 евакуаційних автомобілів.

Ціль моєї команди 500 тисяч гривень. 
Номер картки банки: 4874 1000 2919 8382.
Звіт буде!  

У Гадяцькій міській раді повідомили про непо-
правну втрату – 2 листопада 2025 року зупинилося 
серце гадячанина, 1983 року народження, рядового 

СЕРГІЯ АНАТОЛІЙОВИЧА ІВКА

Вірний військовій присязі та своєму народу, Сер-
гій Івко мужньо виконував свій обов’язок у бою за 
Україну, за її свободу та незалежність. На жаль, по-
мер у лікарні внаслідок захворювання. 

Громада попрощалася із Захисником 7 листопада.
Висловлюємо щирі співчуття рідним та близь-

ким Воїна. Схиляємо голови у глибокій шані пе-
ред земляком, який став на захист рідної землі та 
кожного з нас.

******
Попри сподівання та надії родини, друзів і по-

братимів, на жаль, підтвердилася трагічна новина 
– під час виконання бойового завдання, бороня-
чи рідну землю від російського агресора та буду-
чи вірним військовій присязі, загинув гадячанин, 
26.09.1996 року народження, солдат 

МАКСИМ ВАЛЕНТИНОВИЧ ГРИГОРОВИЧ

Військовий мужньо виконував свій обов’язок до 
останнього подиху. Але із 1 жовтня 2025 року вва-
жався безвісти зниклим.

В останню путь полеглого Героя провели 12 ли-
стопада. Поховали – в місті Київ.

Висловлюємо щирі співчуття рідним та близь-
ким Захисника.

Вічна пам’ять Герою!
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В Україні за 44 тиждень на ГРВІ захворіло 108 
950 осіб, із них 60 515 (55,5%) – діти віком до 17 
років. Інтенсивний показник захворюваності на 
ГРВІ, включно із COVID-19, становить 317,0 на 100 
тис. населення, що відповідає фоновому рівню ін-
тенсивності захворюваності на ГРВІ, розрахова-
ного для України, та на 11,7% менше аналогічного 
показника минулого тижня; було госпіталізовано 2 
857 осіб (2,6% від загальної кількості захворілих на 
ГРВІ). У всіх регіонах України ситуація з епідеміч-
ної активності стабільна, спостерігається переде-
підемічний рівень; зареєстровано 1 328 пацієнтів, 
які мали позитивний результат тесту на COVID-19, 
у структурі ГРВІ питома вага захворюваності на 
COVID-19 становить 1,2%, що не впливає на пере-
біг епідемічного процесу з ГРВІ. За результатами 
лабораторного дослідження зразків матеріалів у 
11,9% випадів визначено віруси респіраторної гру-
пи інфекцій, із них в 89,5% випадках визначено ві-
руси SARS-CoV-2, визначались також віруси грипу 
В, метапневмовіруси, риновіруси, аденовiруси, ві-
руси парагрипу. Протягом 44-го тижня зареєстро-
вано 8 летальних випадків серед осіб, які мали по-
зитивний результат тесту на COVID-19. З початку 
поточного епідемічного сезону кількість померлих 
осіб від грипу та ГРВІ становить 60 випадків, всі 
випадки сталися серед осіб, які мали позитивний 
результат тесту на COVID-19. На 44-му тижні про-
філактичні щеплення проти грипу отримала 4 541 
особа, із них 2 185 осіб із груп медичного та епіде-
мічного ризиків, з початку епідсезону вакцинова-
но 43 019 осіб, з них 20 685 осіб із групи медично-
го та епідемічного ризику

У Полтавській області станом на 10.11.2025, на 
45 тижні 2025 року захворюваність на гострі рес-
піраторні інфекції стабілізувалася, на передепіде-
мічному (фоновому, звичайному для області) рівні. 
За тиждень в Полтавській області на гострі респі-
раторні інфекції (включно з COVID-19) захворіло 
5065 осіб, на 1 % більше попереднього тижня (се-
ред захворілих – 64, або 1,3 % підтверджених ви-
падків COVID-19), показник захворюваності – 369,3 
на 100 тисяч населення, (що відповідає розрахун-
ковому перед епідемічному рівню; на рівні захво-
рюваності за 45 тиждень 2024 р. показник захворю-
ваності – 374,1 на 100 тис. населення, та нижче, ніж 
за 45 тиждень 2023р. – 528,2 на 100 тис. населення ). 
Дітей захворіло 2804, що складає 55,0% від усіх за-
хворілих (питома вага звичайна для області). Гос-
піталізовано 87 хворих, що складає 1,7% від кілько-
сті захворілих (питома вага звичайна для області).

За 45 тиждень 2025 року по Полтавській облас-
ті летальних випадки від грипу та COVID-19 не 
реєструвалися. 

По територіальних громадах (колишнього Га-
дяцького району) за попередній тиждень на ГРІ 
захворіло 173 особи, з них дітей – 78 ( 45,1%), зо-
крема на COVID-19 – 6 осіб. Госпіталізовано 5 осіб, 
серед них – 1 дитина ( 20,0 %).

Інтенсивний показник захворюваності на ГРІ се-
ред населення територіальних громад (колишньо-
го Гадяцького району) цього тижня складає 172,1 – 
698,5 на 100 тисяч населення. Найвищий показник 
захворюваності спостерігається у Сергіївській гро-
маді - 698,5, решта громад мають низький рівень 
захворюваності.

За 45 тиждень 2025 р. по Полтавській області про-
ведено 67 щеплень, в тому числі щеплено 40 осіб 
з групи ризику. Щеплення проводились в 22 ТГ (з 
60-ти); З початку епідемічного сезону 2025-2026 р. 
по Полтавській області проведено всього 1631 ще-
плення (з групи ризику щеплено 990 осіб). Щеплен-
ня проводились в 22 ТГ (з 60-ти), зокрема в Гадяць-
кій ТГ щеплено 53 особи, серед них 50 осіб – особи, 
що перебувають у закладах тривалого догляду.

При дослідженнях вірусологічної лабораторії ДУ 
«Полтавський ОЦКПХ МОЗ» визначалися збудни-
ки COVID-19.

Сергій Бабак, завідувач Гадяцького відділення 
Миргородського РВП ДУ «Полтавський ОЦКПХ МОЗ»

Слідчим підрозділом Миргородського райвідділу 
поліції Полтавщини розслідуються факти шахрай-
ських дій, унаслідок яких мешканці Миргородщини 
втратили власні заощадження.

Так, 4 листопада до відділення №1 (м. Гадяч) Мир-
городського районного відділу поліції звернувся міс-
цевий житель 1973 року народження, який повідо-
мив, що став жертвою шахраїв. В одній із соціальних 
мереж чоловік натрапив на рекламу про швидкий 
заробіток - перегляд відео та проставлення «вподо-
байок». Виконуючи інструкції невідомих осіб у ме-
сенджерах, потерпілий переказував власні кошти 
та сподівався отримати прибуток. Коли ж чоловік 
намагався «вивести зароблені гроші», зловмисни-
ки повідомили про необхідність додатково сплатити 
комісію. Всього житель Миргородського району пере-
рахував аферистам понад 760 тисяч гривень.

За даним фактом розпочато досудове розслідуван-
ня за частиною 4 статті 190 (шахрайство, вчинене в 
особливо великих розмірах) Кримінального кодек-
су України.

Також 4 листопада до поліції Лохвиці звернулася 
67-річна жителька села Ждани Миргородського ра-
йону, яка розповіла, що через оголошення в Інтер-
неті замовила дрова, перерахувала продавцю 8 ти-
сяч гривень, однак товар так і не отримала.

За цим фактом розпочато досудове розслідування 
за частиною 1 статті 190 (шахрайство) Кримінально-
го кодексу України.

Поліція Полтавщини закликає громадян бути обе-
режними під час здійснення онлайн-покупок і не до-
віряти сумнівним обіцянкам легкого заробітку.

Аби не втрапити на «гачок» шахраїв та вберегти 
свої заощадження, радимо:

• не переходити за сумнівними посиланнями з по-
відомлень або реклами;

• не надсилати передоплату незнайомим особам 
чи продавцям;

• перевіряти інформацію про продавців і відгуки 
на незалежних ресурсах;

• ніколи не повідомляти коди з SMS, PIN-коди чи 
паролі стороннім особам;

• у разі виникнення підозри — негайно звертатися 
до поліції за номером 102.

Прес-служба поліції

У Миргородському районі повернули понад 160 га 
лісу. Ці землі ще у 2006 році передали в оренду при-
ватному підприємству за символічними ставками – 
від 6 до 42 грн.

Проте, навіть ці кошти орендар роками не сплачу-
вав і користувався лісом безоплатно, без документів 
і будь-якого контролю. Про те, що державі поверну-
ли 160 га лісу, 6 листопада повідомили у Полтавській 
обласній прокуратурі.

Через бездоглядність у лісі відбувалися хаотичні 
вирубки. На ділянки не виготовляли землевпоряд-
ної документації, а інформації про них не було ні в 
Державному земельному кадастрі, ні у Реєстрі речо-
вих прав.

Прокуратура звернулася до суду, вимагаючи розі-
рвати договори оренди. Господарський суд Полтав-
ської області став на бік держави й зобов’язав повер-
нути лісові землі.

Після того як рішення набрало чинності, за іні-
ціативою прокуратури виготовили необхідну зем-
левпорядну документацію. Нині ділянки внесли до 
Державного земельного кадастру, а право власно-
сті зареєстрували на Полтавську обласну військову 
адміністрацію.

Обласна влада готує передачу цих територій у по-
стійне користування держлісгоспу «Ліси України», 
щоб забезпечити належний догляд і відновлення лісу.

ПОЖЕЖА
5.11.2025 р., о 21:23, у Гадячі, на площі Миру, 

сталася пожежа в підвальному приміщенні бага-
токвартирного житлового будинку. Знищено 0,5 
м2 сміття.

До гасіння залучалась 6 ДПРЧ. В зв’язку з силь-
ним задимленням рятувальники працювали в 
апаратах захисту органів дихання, – йдеться у 
повідомленні.

ДСНС

Для мешканців області є небезпека й ризик по-
вторних ударів, повідомила поліція Полтавщини.

Якщо ви побачили безпілотник, що впав, або 
підозрілі уламки – не підходьте, не торкайтеся й не 
збирайтеся поруч, каже начальник вибухотехніч-
ної служби обласної поліції. На місці падінь дро-
нів на Полтавщині можуть бути касетні боєприпа-
си чи вибухові залишки:

«Повідомте про знахідку до поліції або ДСНС. 
Фахівці мають необхідні знання та засоби, щоб без-
печно знешкодити загрозу».

У лісі або поруч з ним можуть знаходитися вибу-
хонебезпечні предмети, які лишаються після об-
стрілів з боку росії.

Додамо, що обстріли «Шахедами» стають інтен-
сивнішими – росіяни з разу в раз застосовують все 
більше дронів для атак по цивільному населенню 
та інфраструктурі України.

Відмінність дрона-камікадзе від інших видів 
озброєння в тому, що його можна почути за де-
кілька хвилин до влучання. Двигун безпілотника 
гучний та схожий на роботу мопеда чи бензопи-
ли. Під час наближення він стає гучніше та почи-
нає прискорюватися – це знак, що дрон десь поруч.

НА МІСЦІ ПАДІННЯ ДРОНІВ 
МОЖУТЬ ЛИШАТИСЯ 
БОЄПРИПАСИ

ОШУКАЛИ НА 760 
ТИСЯЧ ГРИВЕНЬ

ЗАХВОРЮВАНІСТЬ 
НА ГРИП ТА ГРІ 

МАЙЖЕ 20 РОКІВ 
БЕЗКОШТОВНО 
ОРЕНДУВАЛИ ЛІС

У суді розглянули кримінальне провадження за 
обвинуваченням громадянина України, працівника 
ТДВ «Гадяцький елеватор», у вчиненні кримінально-
го проступку, передбаченого ч. 4 ст. 358 КК України.

Було встановлено, що 25.04.2025, близько 16 годи-
ни, обвинувачений рухався у с. Сватки по провулку 
Шкільному на транспортному засобі міні трактором 
«ЗУБР», та був зупинений начальником сектору ре-
агування патрульної поліції ВП №1, який звернувся 
на підставі ст. 35 ЗУ «Про національну поліцію Укра-
їни» із вимогою пред`явити документи, на право ке-
рування транспортними засобами. Проте, обвинува-
чений надав для перевірки завідомо підроблений 
документ - посвідчення тракториста-машиніста, ви-
дане 20.07.2015 року, яке згідно інформаційної до-
відки вказаній особі не видавалось.

Допитаний у судовому засіданні обвинувачений 
свою вину у вчиненні кримінального проступку ви-
знав повністю, фактичні обставини справи не запе-
речував. Суд визнав його винним і призначив по-
карання у виді штрафу 850 грн, а також зобов’язав 
сплатити за проведення судової експертизи 2228 
грн. 50 коп.

У окремому засіданні, 30 жовтня, встановлювали 
факт отримання підробленого посвідчення.

Згідно з обвинувальним актом, влітку 2015 року, 
обвинувачений, за попередньою домовленістю з не-
встановленою дізнанням особою, за допомогою ме-
сенджера «Facebook», передав оцифровану власну 
фотокартку зі своїми персональними даними, для 
подальшого виготовлення завідомо підробленого 
посвідчення тракториста-машиніста.

У подальшому, в 2015 році, він отримав підробле-
ний документ, із наміром в подальшому використо-
вувати вказане підроблене посвідчення тракториста 
машиніста у власних цілях, з метою керування тран-
спортними засобами категорії «А1», «А2», «В1», 
«D1», «Е1», «F1», «H», таким чином вчинивши по-
собницькі дії з підробки офіційного документу.

У судовому засіданні прокурор заявив клопотан-
ня про звільнення обвинуваченого від кримінальної 
відповідальності за ч. 5 ст. 27, ч. 1 ст. 358 КК Украї-
ни у зв`язку із закінченням строку давності притяг-
нення до кримінальної відповідальності за вчинен-
ня цих кримінальних правопорушень та закриття 
кримінального. Керуючись п.2 ч. 1 ст. 49КК Укра-
їни, п.1 ч. 2 ст. 284 КПК України, суд задовольнив 
клопотання прокурора про закриття кримінально-
го провадження.

ЄДРСР

КОРИСТУВАВСЯ 
ПІДРОБЛЕНИМ 
ПОСВІДЧЕННЯМ 
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НА МІСЦІ ПАДІННЯ ДРОНІВ 
МОЖУТЬ ЛИШАТИСЯ 
БОЄПРИПАСИ

Під час нічного обстрілу 8 листопада 
росія атакувала об›єкти енергетичної 
інфраструктури в Київській, 
Кіровоградській, Полтавській, 
Харківській та Дніпропетровській 
областях. За даними Укренерго, 
у кількох областях України були 
застосовані аварійні відключення 
електроенергії. В інших регіонах 
діяли графіки обмеження потужності 
для промислових споживачів і 
графіки погодинних відключень для 
побутових споживачів. Особливо 
складна ситуація у Харківській, 
Сумській та Полтавській областях. 
Це ми відчули сповна – Полтавщина 
майже на добу занурилася в темряву. 

Російські війська завдали комбінованого ракет-
но-дронового удару по Полтавській області. 

За даними Полтавської обласної прокуратури, під 
час нічної атаки ворог застосував ударні безпілот-
ники типу «Герань-2» та крилаті ракети, тип яких 
уточнюється. Унаслідок влучань та падіння улам-
ків постраждав Кременчуцький район, Лубенський 
та Полтавський. 

Зокрема, унаслідок атаки Кременчуцький район 
був частково знеструмлений, місто без водопоста-
чання і тепла через ворожий удар по енергетичному 
об’єкту – ворог вдарив двома ракетами і 15 безпілот-
никами по території філії «Кременчуцької ГЕС» ПАТ 
«Укргідроенерго» у Світловодську.

У Лубенському районі постраждали адміністра-
тивна будівля, приміщення локомотивного депо та 
кілька локомотивів, які перебували на технічному 
обслуговуванні. 

У Полтавському районі зафіксовано пошкоджен-
ня нафтогазового підприємства. Множинні оскол-
кові поранення отримав 43-річний працівник. Ок-
рім того, Лубенський і Миргородський райони були 
повністю знеструмлені.

Прокуратура повідомила, що за процесуально-
го керівництва Полтавської обласної прокуратури 
розпочато досудове розслідування у трьох кримі-
нальних провадженнях за ч. 1 ст. 438 КК України — 
порушення законів та звичаїв війни. Слідчі дії про-
водять співробітники Управління СБУ в Полтавській 
області. Правоохоронці продовжують документува-
ти наслідки обстрілів і фіксувати масштаби руйну-
вань критичної інфраструктури області.

 
«А шо нам робить?» або  
Робота над помилками
Не так давно, а саме на початку жовтня, у Полтав-

ській ОВА повідомили про заходи з підготовки до 
можливих блекаутів. Мовляв, ОВА виконує завдан-
ня від центральних органів влади та президента 
— бути готовими до довготривалих відключень. 
Зокрема, на такі випадки повинні бути резерви ге-
нераторів, резерви ПММ для забезпечення життє-
діяльності громад та кожного громадянина. Мало 
того, минулого тижня відбулося засідання Ради обо-
рони області, на якому громадам довели необхід-
ність в обладнанні та ПММ на випадок блекауту.

Проте, на ділі, деякі громади виявились практич-
но не готовими. Від 5:14 ранку суботи, 8 листопада, 
«Полтаваобленерго» повідомило про дію спеціаль-
ного графіка аварійних відключень через наслідки 
російських обстрілів енергетичної інфраструктури.

СГАВ (спецГАВ) — це спеціальний графік аварій-
них відключень. Він виконується миттєво (до 3 хви-
лин) для швидкого розвантаження енергосистеми, 
без попередження. Це означає, що попередні графі-
ки відключень світла не діяли.

У Кременчуці, Горішніх Плавнях та Полтаві спра-
цювали оперативно - там одразу розгорнули Пункти 
незламності, мешканців повідомили, що водоканал 
перейшов на роботу в режимі резервного живлення, 
а також роз’яснили як буде із опаленням. Тобто жи-
телів скоординували щодо подальших дій. Трохи пі-
зніше, повідомлення із поясненнями щодо ситуації 
в громаді та інструкцій на найближчі години з’яви-
лись для Опішнянської, Лубенської, Миргородської, 

Лохвицької та Зіньківської громад.
І тільки на Гадяччині понад 5 годин, від початку 

блекауту, тримали населення в невідомості та на-
прузі – у соціальних мережах люди просили поясни-
ти подальший план дій, як довго буде водопостачан-
ня, скільки протримається зв’язок, запитували де 
можна підзарядити пристрої та чи працюють Пунк-
ти незламності? Проте у відповідь від керівництва 
громад було абсолютне ігнорування і тиша. 

Згодом, після нашого наполегливого прохання, на 
сторінці Гадяцької міської ради з’явилось повідом-
лення про те, що вода буде подаватися за графіком, 
ще пізніше оприлюднили інформацію стосовно ро-
боти Пунктів незламності. 

Також, у соцмережах з’явилось звернення голови 
Сергіївської громади, Ігоря Лідового, який заспо-
коїв мешканців повідомленням про те, що артезі-
анські свердловини громад підключили до гене-
раторів, а отже питна вода буде. Також він нагадав 
адреси, куди можна звернутись, щоб підзарядити 
свої пристрої. 

Решта очільників громад взагалі не виявили ба-
жання хоч щось пояснити мешканцям підпоряд-
кованих їм населених пунктів – на їхніх сайтах чи 
сторінках у соціальних мережах тільки вітання із 
святами і прохання голосувати в конкурсах. Але, 
комунікації з населенням та дійсно необхідної в 
скрутну хвилину інформації було недостатньо.  

Складна ситуація з опаленням, подачею води та 
світла на території області після російського обстрі-
лу була понад добу. Відповідно, зʼявилося й чимало 
питань до місцевої влади. Негатив стосувався еле-
ментарної нестачі відповідей на питання, які повʼя-
зані з побутом після відключень. 

Керівник Полтавської обласної військової адміні-
страції Володимир Когут погодився, що комунікація 
була нікудишньою: 

«Я повністю згоден. Комунікації нуль. Дуже слаб-
ка від громад. Ми щойно це попрацювали з грома-
дами і службами. Комунікація громади з населен-
ням і час від часу зі службами така, бо всі на нервах, 
у всіх горить, а тут ще хтось дзвонить і питає. Це 
зрозумілі речі.

Зараз в області критичної ситуації немає. Ми про-
йшли репетицію можливих блекаутів і можливих 
наслідків. Поставили завдання проаналізували, по-
бачити слабкі місця, проаналізувати потреби, дати 
певні рекомендації, покращити комунікацію з гро-
мадянами і медіа. Було багато нарікань.

Робота над помилками для керівників громад – 
зробити висновки про потреби і зони відповідаль-
ності кожного на випадок блекаутів».

Водночас, обласна влада стверджує, що колапсу чи 
блекауту не було – мовляв, «люди виходили і гуля-
ли вулицями з посмішками. Так, немає світла, але 
всі все розуміють».  

Тут мусимо зауважити, що невдоволення таки 
були. І далеко не всі розуміли, що робити в ситуа-
ції, що склалась. Чимало людей отримували інфор-
мацію (поки був зв›язок і не розрядились пристрої) 
із неперевірених новинних каналів, де розганяли 
зраду і поширювали ворожі наративи та маніпуля-
ції. Неодноразово, людям підкидали пости про те, 
що українські енергооб’єкти вже давно повинні бути 
захищені кількома рівнями захисту. Тобто, винні всі, 
окрім росіян, які регулярно обстрілюють об’єкти ге-
нерації. Людям, під час критичної ситуації, активно 
втовкмачували в мозок, що головна проблема укра-
їнської енергетики – це влада, а не балістичні раке-
ти, які у росії є у великій кількості і зенітні ракети 
та сучасні ЗРК, яких у нас нема в достатній кілько-
сті. Адже можна скільки завгодно будувати стіни, 
копати землю, але коли туди потрапить 500 кг ви-
бухівки, а потім ще раз в ту саму точку – ніякий за-
хист не спрацює. 

Одним словом, мережами «ганяли зраду», що ми 
не пройдемо зиму. Отже, ворожі вкиди спрацювали 
добре, але протидії дезінформації майже не було. 

Пояснення для тих, хто ще не зрозумів три 
аксіоми:

- росія веде війну на наше знищення і не планує 
зупинятися;

- у росії не виходить прийнятною для себе ціною 
перемогти нас в конвенційній війні тільки військо-
вими методами;

- в окупації нас всіх знищать або змусять воюва-
ти за росію проти наступної країни.

Удари по теплогенерації та електриці не мають 
військових цілей. Бо залізниця може працювати на 
тепловозах, військові підприємства мають генера-
тори, як і самі військові. Так само вони не замерз-
нуть, бо є буржуйки.

А от міста - можуть. Проте росія не оголошує що 
йде нас всіх вбивати, бо це посилить наш спротив, 
змусить або йти в Сили оборони, або їх підтриму-
вати всіма силами. Такі заяви ворога мобілізують 
українське суспільство.

І тому одночасно з блекаутами в соцмережах з’яв-
ляється десятки тисяч або сотні тисяч коментарів 
що «влада заморожує українців», «довоювалися», 
«треба йти на Банкову»... 

І, на жаль, дії влади іноді допомагають ворогу.
Але не треба забувати, що в блекауті винна ви-

ключно росія. Їх можливості завдавати балістикою 
удари вища за нашу здатність все збивати. І за ба-
жання вони можуть пробити навіть найкращий наш 
захист.

Тому єдина правильна реакція на удари росії - єд-
нання навколо прапора. Ви можете не любити Зе-
ленського, Єрмака, Подоляка, Умерова, проте ви му-
сите підтримувати Україну. Інакше тут буде росія.

А всіх, хто поширює коментарі та дописи з інши-
ми акцентами - можете одразу маркувати як воро-
гів. Або колаборантів. Хоча це майже завжди - боти.

Пам›ятайте це. І готуйтесь що частину побутових 
проблем цієї зими вам доведеться вирішувати само-
стійно. Це ваш внесок в нашу перемогу!

Проте, ми віримо, що наш народ – незламний, ро-
зумний та сильний. Ми впевнені, що пройдемо і цю 
зиму. Як би там не було важко, на жилах, на «тонень-
кому», як писали у коментарях українці, але про-
йдемо. Просто нагадаємо, що в 2023-му було і біль-
ше 100 ракет за раз. І пройшли. 

Пройдемо тому, що свого часу українську енерго-
систему приєднали до європейської і ми ЗАВЖДИ 
матимемо електроенергію з Європи. Звісно, не без 
відключень, за графіками, але матимемо. 

До людей потрібно говорити
І, якщо цього не робите ви, очільники громад, об-

рані народом, то ми ніколи не покинемо своїх чи-
тачів напризволяще без належного інформування.

Отже, що робити просто зараз:
Серйозно задумайтеся про свою власну енерго-

автономність. Тому розраховуйте ємність заряд-
них станцій, щоб вам вистачило на 2-3 доби за мі-
німального споживання. Маємо забезпечити себе 
САМІ. 

Якщо не маєте можливості бути енергонезалежни-
ми, дізнайтеся наперед адреси Пунктів незламності 
вашої громади. Зазвичай це будівлі органів місце-
вого самоврядування, школи чи клуби. 

Завжди майте запас води. Як показала практика, 
навіть незважаючи на те, підключені насосні стан-
ції до генераторів чи ні, вода, найімовірніше, буде 
по графіку (робота генераторів для цілодобової по-
дачі води потребує дуже багато пального, коштів на 
яке у громад обмаль). 

Частотний ресурс мобільних операторів обмеже-
ний, тому вони не можуть впоратися із великим на-
вантаженням в блекаут. Близько 1 тис. 500 базових 
станцій мобільного зв’язку на Полтавщині забезпе-
чили акумуляторними батареями. Вони дозволяють 
автономно працювати під час блекауту лише протя-
гом 4-6 годин. Далі, без електроенергії, мобільного 
зв’язку не буде. 

Майте готівку, адже практично усі банкомати під 
час відключення не працюють. 

Подбайте про хоча б мінімальний запас пального 
. Як показала практика – у критичних ситуаціях на 
автозаправних станціях величезні черги.   

І, по можливості, не ведіться на зраду. Ми, дорос-
лі, знаємо, що можна було підготуватися до атак 
енергетики краще. Але ми також знаємо, що є люди 
з менш стійкою психікою, ніж у нас. І, ми вважаємо, 
їх зараз треба підтримати і дати трохи оптимізму, а 
не опускати вниз в безвихідь і безнадію. 

Бо повторимося: безнадії немає. Ситуація тяжка, 
але ми вже проходили гірше. Тому ми вистоїмо. Ра-
зом. Допомагаємо один одному і тим, хто потребує. 
Волонтеримо. Платимо податки. І не робимо дур-
ниць. Все буде добре, поки ми разом!

Оксана Кириченко

БЛЕКАУТ ПОКАЗАВ НУЛЬОВУ 
КОМУНІКАЦІЮ ВЛАДИ З НАСЕЛЕННЯМ 
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Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

0686654510, 0662004350

МИРГОРОДСЬКИЙ МИРГОРОДСЬКИЙ 
М’ЯСОКОМБІНАТ М’ЯСОКОМБІНАТ 

ДОРОГО

Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

ДОРОГОДОРОГО
Корів, биківКорів, биків

телят, коней, свинейтелят, коней, свиней
Перевезення худоби для власних потреб

закуповує у населення

Оголошення, реклама

КУПЛЮ ТЕЛИЦЬ, КОРІВ, 
БИКІВ, КОНЕЙ, БАРАНІВ

Самовивіз. Цілодобово

Тел. 0 6 6 - 6 3 6 - 0 6 - 1 6
Руслан

ВИМУШЕНИЙ ЗАБІЙ
Дорого

Закуповуємо 
корів, биків, 

телиць, коней, 
кіз, баранів

ДОРОГО

Тел. 0501814950, 0981001813

Доріз 
Цілодобово

Важимо
Тел. 068-117-99-86

095-466-35-41

ЗАКУПОВУЄМО
Д О Р О Г О
БИКІВ КОРІВ ТЕЛИЦЬ
Доріз
Цілодобово

УТРИМАННЯ 
Тел. 0951891116

ВРХ Дорого

0991447457
0987518586Те

л.ЦІЛОДОБОВО

Висока ціна. Вигідні умови.
Термінові виклики 
за вимушеним дорізом

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛИЦЬ, КОНЕЙ
Висока ціна. Вигідні умови.

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 

Термінові виклики за 
вимушеним дорізом

Куплю корів, биків, телиць, коней 

Тел. 0957299264
0669539686

Дорого
Вигідні умови
ЦІЛОДОБОВО

Суперечки через межі земельних ділянок – одне з найпо-
ширеніших питань, з яким звертаються землевласники на га-
рячу лінію проекту «Земля без корупції», який реалізує юри-
дична компанія MORIS за підтримки Програми АГРО, що 
фінансується Урядом США. Про це в агроблозі розповідає 
юристка MORIS Віта Сторожук.

Часом це дрібниця: паркан поставили на пів метра далі, ніж 
належить. А інколи справа серйозніша – сусід привласнив 
проїзд, дорогу чи навіть частину земельної ділянки.

У цій статті ми розберемося, як діяти в подібних ситуаці-
ях і які механізми захисту передбачені законом. Звернення 
на гарячу лінію проекту «Земля без корупції», які стосували-
ся проблеми самовільного захоплення земель, можна умов-
но поділити на кілька поширених випадків:

1. Земельна ділянка оформлена належним чином.
Власник має кадастровий номер, чітко визначені межі зе-

мельної ділянки та реєстрацію у Державному реєстрі речо-
вих прав на нерухоме майно. Якщо сусід захопив частину та-
кої ділянки, його дії слід кваліфікувати як самовільне зайняття 
земельної ділянки, за яке законодавством передбачена ад-
міністративна та кримінальна відповідальність (залежно від 
розміру заподіяної шкоди). В такому разі, власник земельної 
ділянки викликає поліцію або звертається до дільничного, 
щоб зафіксувати факт порушення та притягнути винну осо-
бу до відповідальності. Інколи самого звернення в поліцію 
недостатньо для відновлення попереднього стану земель-
ної ділянки. Наприклад, якщо було самовільно встановлено 
паркан чи іншу споруду. Тоді ефективним способом захисту 
є звернення до суду з позовом про усунення перешкод у ко-
ристуванні, зокрема шляхом знесення незаконної забудови.

2. Земельна ділянка не оформлена належ-
ним чином, а сусідська – оформлена.
Сусід першим оформив право на земельну ділянку, захо-

пивши частину вашої території. У такому випадку власник не 
може самостійно оформити свою землю з правильними ме-
жами, адже частина ділянки вже зареєстрована за сусідом. 
Якщо в такому випадку між сторонами є діалог, можна вре-
гулювати ситуацію шляхом виправлення помилки щодо змі-

щених (неправильних) меж. Це робиться на підставі технічної 
документації із землеустрою щодо встановлення або віднов-
лення меж у натурі (на місцевості). Така зміна меж допуска-
ється за письмовим погодженням з особами, яким належить 
право власності на суміжні земельні ділянки. Після розроб-
ки технічної документації та погодження суміжних власників 
нові межі вносяться до Державного земельного кадастру, і 
спір між сусідами вважається вирішеним. У разі якщо діа-
логу немає, спір вирішується у судовому порядку. Конкрет-
ний спосіб захисту обирається залежно від обставин спра-
ви, зокрема наявності документів, що підтверджують ваше 
право на земельну ділянку, та способу оформлення прав на 
землю сусідом.

3. Обидві земельні ділянки не 
оформлені належним чином
У такому випадку конфлікти виникають на етапі виготов-

лення землевпорядної документації. Один із ключових мо-
ментів тут — погодження меж із суміжними землекористува-
чами. Якщо між сусідами є діалог, вони можуть домовитися 
про взаємні поступки та підписати акт погодження меж зе-
мельної ділянки, який стає складовою частиною землевпо-
рядної документації. Але якщо конфлікт уже існує і один із 
сусідів відмовляється підписати акт, виникають труднощі. До 
14 вересня 2021 року порядок встановлення чи відновлен-
ня меж земельних ділянок регулювався Інструкцією, затвер-
дженою наказом Держкомзему № 376 від 18.05.2010. Вона, 
в тому числі, передбачала можливість закріплення межових 
знаків навіть за відсутності сусідів, якщо вони були належ-
но повідомлені.

Після набрання чинності наказом Мінагрополітики № 127 
від 13.08.2021 Інструкція втратила чинність, і разом із нею 
— детальний алгоритм погодження меж. Наразі в законодав-
стві залишилася лише загальна вимога погоджувати межі із 
сусідніми землекористувачами (ст. 198 Земельного кодек-
су України), однак механізму такого погодження на практи-
ці більше немає.

Які є варіанти вирішення ситуації?
1) Звернення до земельної комісії при сільській/міській 

раді: Відповідно до ст. 158 ЗКУ, органи місцевого самовряду-
вання можуть розглядати земельні спори. Комісія обстежує 
ділянку, проводить засідання за участю сторін, і якщо відмова 
від підписання акта є безпідставною — рекомендує підписати 
акт. Протокол чи акт засідання носить рекомендаційний ха-
рактер може бути доданий до землевпорядної документації, 
хоча це й не вимагається законом. На практиці кадастровий 
реєстратор може врахувати протокол чи акт земельної комісії 
та зареєструвати земельну ділянку навіть без підпису суміж-
ного землекористувача, якщо відсутність погодження меж 
не має правових підстав і не суперечить кадастровим даним.

2) Звернення до суду: Якщо кадастровий реєстратор від-
мовляє у реєстрації з підстави відсутності підпису суміжного 
землекористувача, можна оскаржити його рішення в суді. Су-
дова практика підтверджує, що відмова сусіда від підписан-
ня акта погодження меж не є перешкодою для завершення 
процедури приватизації (постанова ВП/ВС від 12.02.2020 у 
справі № 545/1149/17). Водночас власник суміжної ділянки 
також має право звернутися до суду, якщо вважає, що його 
права порушено — наприклад, у випадку, коли кадастровий 
реєстратор зареєстрував земельну ділянку без його згоди і 
при цьому були фактично зміщені межі.

4. Сусід «приватизував» чи захопив частину проїзду чи до-
роги: Така ситуація складніша. Насамперед потрібно з’ясува-
ти, чи дійсно ця територія є проїздом або дорогою. Для цього 
треба отримати викопіювання з генерального плану чи іншої 
містобудівної документації. Якщо територія призначена для 
загального користування, її не можна приватизувати та пе-
редати у приватну власність.  Саме тому наступним кроком 
є оскарження рішення селищної (міської) ради про переда-
чу у власність сусіду такої ділянки. Позивачем в даному ви-
падку може виступати особа, якій створюються перешкоди 
у проїзді. У випадку самовільного захоплення сусідом про-
їзду чи дороги, вирішувати ситуацію треба через селищну/
міську рада, оскільки землі належать до комунальної влас-
ності. Підсумовуючи, у випадках земельних суперечок завж-
ди варто спершу шукати мирне врегулювання чи медіацію, а 
коли це неможливо — діяти через поліцію, земельну комісію 
або суд, щоб відстояти свої права.

ЯК ДІЯТИ, ЯКЩО СУСІД САМОВІЛЬНО 
ЗАХОПИВ ЧАСТИНУ ВАШОЇ ДІЛЯНКИ
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Олександр Плаксін: 

«Із рубрики «доїхало». Калтропи, виготовлені з 
металу, який закупили завдяки вашим донатам, 
Гуманітарна Нова пошта довезла до наших Захис-
ників. Варив, як і в більшості випадків, незамінний 
Володимир Ярош . Комунікацію забезпечила Світ-
лана Панченко-Вепшина. Разом вистоїмо!»

******
Світлана Таран: 
«Під час благодійного ярмарку на підтримку ЗСУ, 

який організували «Хитцівські вареники» та «Сват-
ківський гостинець», вдалося зібрати 15 000 грн, 
які передали на дрони для бригади, в якій служить 
наш земляк Віталій Карбач».

******

Сватківський гостинець: 
«Хочемо поділитися хорошими новинами! Нам 

вдалося закупити 1000 реторт-пакетів для приго-
тування домашніх страв для наших захисників. Це 
стало можливим завдяки щирій підтримці Людми-
ли Хом’якової-Корнєєвої та Володимира Корнєєва, 
які взяли на себе оплату цієї закупівлі. Саме в такі 
пакети ми пакуємо борщі, каші, голубці, перці та 
інші смаколики, які зігрівають хлопців.

Велика подяка також Олегу Харченку за постій-
ну допомогу, координацію і підтримку всіх наших 
відправок.

Окрім цього щира подяка всім, хто долучається 
до нашої доброї справи: Юлії Кваші (за крупи та 
олію), Світлані Капшук (за трьох бройлерів), Альо-
ні з Гадяча (за зелень, тушонку та донат), А. Рябце-
вій-Костян (за фінансову підтримку).

Завдяки вам ми маємо змогу готувати ще більше 
домашніх страв для наших захисників — смачних, 
ситних і зроблених з любов’ю! Ви — частина вели-
кої команди добра, без якої наші гостинці не по-
трапили б туди, де вони справді потрібні».

Високою нагородою від Головнокомандувача 
Збройних сил України генерала Олександра Сир-
ського відзначено нашого земляка – військовос-
лужбовця ОЛЕКСАНДРА ЛИСЕНКА. За досягнен-
ня у військовій службі його нагороджено Почесним 
нагрудним знаком «Золотий хрест».

Нагрудний знак «Золотий хрест» є однією з най-
вищих відзнак для рядового та сержантського 
складу ЗСУ. Його вручають за особисту мужність і 
зразкове виконання бойових завдань.

Представники першого відділу Миргородського 
РТЦК та СП вручили військовослужбовцю нагруд-
ний знак, 5 листопада, у приміщенні міської ради. 

Повідомили у прес-службі

Серед учнівської молоді 
громад колишнього Гадяць-
кого району тривають зма-
гання з інтелектуальної гри.
Організували турнір 
справжні ентузіасти інте-
лектуального руху Олек-
сандр Кірій та Олександр 
Грабенко, які підготува-
ли для учасників 15 ці-
кавих і водночас не-
простих запитань.
7 листопада, за звання найе-
рудованіших змагалися ко-
манди Петрівсько-Ромен-
ського та Березоволуцького 
ліцеїв, а також Ручківської 
та Середняківської гімназій.
Найбільшу кількість пра-
вильних відповідей – 10 із 
15 – дала команда «Нейро-
серця» з Петрівсько-Ромен-
ського ліцею. Саме вони 
вибороли перше місце, обій-
шовши всіх суперників.
Попереду новий етап зма-
гань, де «Нейросерця» зу-
стрінуться з перемож-
цями інших громад.

«ЩО? ДЕ? КОЛИ?»

НАГОРОДЖЕННЯЗВІТУЄМО

Надія Василенко: 

«Від усієї нашої команди «Гадяцький Борщ» хо-
чемо щиро подякувати за донати, довіру та під-
тримку. Для нашої безперервної роботи це дійсно 
дуже важливо. Війна, на превеликий жаль триває, 
а ми не маємо права зупинятися.

Тож, щиро дякуємо батькам та учням 3-А класу 
Гадяцького ліцею №3 ім. І. Виговського під керів-
ництвом класовода Людмили Филь за донат у роз-
мірі 1100 гривень.

Дякуємо вихованцям та керівникам школи сучас-
ного танцю «Step By Step» за постійну підтримку та 
за донат у розмірі 10 000 гривень.   

Щиро дякуємо колективу дитячого садочка «Бе-
різка» за донат у розмірі 2 000 гривень.

А також, уся наша команда дуже вдячна за до-
помогу в пакуванні та донат у розмірі 2000 гри-
вень, отриманий від студентів коледжу культури 
та мистецтв. 

Дивлячись на вас розумієш, що наша Україна 
буде процвітати після війни і ніякий ворог нашу 
єдність не зламає.

Слава Україні! Героям і на землі, і на небі 
– Слава!»

Олександр Крамчанінов:

«Гадячани (і не тільки) часто бачать цих двох чо-
ловіків, які співають на ринку, під супермаркетами, 
збираючи у скриньку кошти для допомоги Зброй-
них силу України. Це Іван Цілуйко та Борис Заврі-
цький. Цього разу вони передали 2000 гривень на 
придбання арматури для виготовлення будівель-
них скоб. І вже в найближчу поїздку до наших за-
хисників ці скоби будуть доставлені. Дякую вам, 
хлопці, що не байдужі!

Тож, долучайтесь до зборів. Ваші кошти підуть 
на благородну справу - допомогу нашим воїнам!»

Днями, в Гадячі відбулися урочистості із нагоди 
професійного свята працівників будинків культу-
ри, клубних установ, бібліотек, музеїв, мистецьких 
закладів, учасників аматорських колективів - Всес-
вітнього дня працівників культури та майстрів на-
родного мистецтва.

Цей день не можна оминути увагою. Без сумні-
ву варто подякувати людям, які навіть у найтяжчі 
часи продовжують творити — попри біль, втрати й 
тривоги. Працівники культури — це ті, хто збері-
гає нашу душу, пам›ять і ідентичність. Вони орга-
нізовують благодійні концерти й виставки, створю-
ють твори, що надихають і лікують душі, збирають 
кошти для Збройних сил України, плетуть маску-
вальні сітки, волонтерять, підтримують військових 
словом і піснею.

Бо культура — це теж зброя. Це сила, що не доз-
воляє згаснути нашому світлу, навіть коли навко-
ло темрява.

Дякуємо кожному працівнику культури за вашу 
працю, талант і любов до України.

Ви зберігаєте те, за що борються наші захисни-
ки — українську душу, мову, пісню, пам’ять і віру.

«БМ»

КУЛЬТУРА — 
ТЕЖ ЗБРОЯ

ПОДЯКА
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БУДИНКИ
Продаж

 БУДИНОК в с. Вель-
бівка. Ціна договірна. 
з/п 60 м. кв., з/д 16 с. 
приватизована, три 
кімнати, утеплений, 
індивідуальне опа-
лення. меблі та кому-
нікації. Обмін на квар-
тиру або під виплату. 
Тел. 0669801442, 
0668810996 (Viber, 
телеграм)
 ЧАСТИНА 
БУДИНКУ, вул. Вигов-
ського, 39, з/п 66,9 м. 
кв., газ, вода, гараж, 
сарай з погребом. Тел. 
0990617470 
 1/2 БУДИНКУ Тер-
міново, по вул. Білохи. 
Газ, вода. Ціна 5000 
у.о. Тел. 0666470498
 БУДИНОК с. Сари. 
Центр, газ, вода. 
Ціна договірна. Тел. 
0660756583
 БУДИНОК або 
обміняю на квартиру 
: м. Гадяч, 64 м.кв. зі 
зручностями, з/д 12 с. 
Приватизована. Термі-
ново. Тел 0668791450
 БУДИНОК в с. Кни-
шівка, або обмін. 
Приватизована, з/п 
58 м. кв. Опалення 
газове, пічне. Коло-
дязь. Тел. 0957757334

КВАРТИРИ
Продаж

 2-КІМН. кв., по вул. 
Комарова, 7/1. Тел. 
0663496363
 2-КІМН. кв., 30 
м.кв., 1-поверховий 
будинок, р-н В. круга. 
Газ, вода, лічиль-
ники. Без зручностей. 
Сарай, погріб. Недо-
рого. Торг при огляді. 
Тел. 0669129442
 1-КІМН. кв., р-н 
Черемушки, з/п 25 
м.кв. Ціна договірна. 
Тел. 0998308073, 
0998308074
 2-КІМН. кв., 70м.кв., 
1 поверховий будинок, 
вул. Лохвицька, індиві-
дуальне опалення, з/д 
0,04 га. Можливо під 
магазин або офіс. Тел. 
0678692045

ЗЕМЕЛЬНІ ДІЛЯНКИ
ПРОДАЖ

 З/Д 8 соток, із 
нежилим будинком. 
Комунікації частково, 

буряк 10 грн. /кг. Тел. 
0669568122
 КАРТОПЛЯ дрібна, 
столовий буряк і кор-
мовий, морква Тел. 
0509779570
 МЕБЛІ, чоло-
вічі кросівки, взуття і 
одяг, авто телевізор, 
бочка, ванна, палатка,  
колонки музичні, цир-
кулярка, швелер, 
коляска інвалідна Тел. 
0955711574
 БАЛОНИ газові, роз-
кладна драбина на 8 
сходинок, двері мета-
леві б/в, які потре-
бують ремонту, холо-
дильник, диван. Тел. 
0957757334 
 МАТРАЦ 1,85 х 1,45. 
ціна 5000 грн., куртка 
- пальто 50 р. світлого 
кольору, ціна 1300 грн. 
Тел. 0954533301
 КУРТКА чоловіча 
осіння 52 р., сірого 
кольору, автоклав 35 
л., електромотор зі 
шківом до циркулярки 
220/380 Вт, елек-
тромлин 380 Вт. Тел. 
0663841234
 КАРТОПЛЯ велика. 
Тел.0952158475
 ДИВАН, ліжко мета-
леве, стільці анти-
кварні, вішалки, 
полички, посуд, рація, 
замок гаражний, рами 
віконні, таз великий. 
Тел. 0955711574
 СІНО, солома
+ доставка. Тел. 
0979796234

ТВАРИНИ

 ТЕЛИЧКА джер-
сійської породи , 
ціна 30 тис. грн. Тел. 
0504047052
 КОЗИ високоудійні. 
Ціна 3500 грн., КОЗЕ-
НЯТА — 1300 грн. Тел. 
0504047052
 ШОТЛАНДСЬКА 
ПОНІ. Ціна 25 тис. грн., 
ПОНІ ЖЕРЕБЕЦЬ. 

Ціна 15 тис. грн. Тел. 
0504047052
 ФГ «ДОБРО-КРАФТ» 
с. Малі Будища Мир-
городський р-н про-
понує на продаж цьо-
горічних КОЗЕ-
НЯТ(цапи, кізочки) 
породи Ламанча. 
Ручні, випоюються 
з мисочки  цільним, 
козиним молоком. Тел. 
0504047052
 КІЗОЧКА заанен-
ської породи. Тел. 
0995586145

ПОСЛУГИ

 РЕМОНТ 
ПРАЛЬНИХ МАШИН, 
холодильників, муль-
тиварок, мікро-
хвильовок, пило-
сосів, хлібопічок та 
іншої побутової тех-
ніки. Ремонт елек-
троінструментів. 
Тел. 0953255822, 
0678862611
 САНТЕХНІКА. УСІ 
ВИДИ РОБІТ: монтаж 
– демонтаж, мета-
лопласт – екопласт, 
каналізація. Встанов-
лення лічильників, 
бойлерів, насосних 
станцій. Вода, опа-
лення. Ремонт. Тел. 
0662743611 (Олексій)
 ПИЛЯЮ ДЕРЕВА
різної складності. Тел. 
0679586247 (Viber). 
0667724345
 ПИЛЯЮ ДЕРЕВА
різної складності. 
Земляні роботи. 
Покіс трави різної 
складності. Обрізка 
садових дерев. 
Тел. 0502300290, 
0684837033, 
0635789258 (Юрій)
 ПЕРЕТЯЖКА 
М’ЯКИХ МЕБЛІВ, 
ремонт пружини, 
поролон, балки, 
зміна дизайну, 
великий вибір 
тканин. Транспорту-
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коней, 
биків, 
корів, 
свиней
Тел. 0991650345, 
0973316591 (Тимур)

КУПЛЮ

молодий сад. Вул.
Першотравнева, 111. 
Ціна договірна. Тел. 
0956843543

ЗДАМ

 БЕТОНОМІШАЛКА. 
Тел. 0505976790.
 3-КІМН. кв., центр, 
на довготривалий 
термін, не вмебльо-
вана. Тел. 0666048037
 1-КІМН. кв., 
порядній сім’ї. Тел. 
0505387106

ГАРАЖІ
Продаж

 ГАРАЖ  КООП «Авто-
мобіліст» 8,5х8,5 з 
вхідним погребом. 
Тел. 0998308073, 
0998308074

АВТО
Продаж

 ВАЗ - 1111 «ОКА», 
2004 р. в хорошому 
стані. Тел. 0666455761

ЗАПАСНІ 
ЧАСТИНИ

 НА НИВУ (Тайга) 
диски – 4 шт., стартер 
до ГАЗона. Тел. 
0667011653
 ГАЗ – 2410 (Волга) 
: міст задній, пере-
дній, коробка, 
рульова колонка. Тел. 
0667011653

СГ. ТЕХНІКА
Продаж

 ЖАТКА «Claas», 
зернова 7,5 м. Ціна 
за телефоном. 
0997147776

РІЗНЕ
Продаж

 СИРОВАТКА з кози-
ного молока. Тел. 
0504047052
 ХОЛОДИЛЬНИКИ, 
морозилки, пило-
соси, плити газові, 
пральні машини, м/х 
печі. Товари з Німеч-
чини. Тел. 0953094117, 
0505667025
 ЯЧМІНЬ, пше-
ниця, овес. Мож-
лива доставка. Тел. 
0990141820
 БУРЯК КОРМОВИЙ
6 грн. /кг., морква 12 
грн. /кг., столовий 

Важимо

ДОРОГО КОРІВ 
БИКІВ 
ТЕЛИЦЬ 
КОНЕЙ

Тел. 096-020-31-22, 066-689-25-09

Доріз. 

Ц І Л О Д О Б О В О
Харківський м’ясокомбінат

ЗАКУПОВУЄМО  ВРХ

Вартість:
1 міс. – 77 грн

3 міс. – 231 грн
6 міс. – 462 грн
1 рік  – 924 грн

ОБОВ’ЯЗКОВО
ПЕРЕДПЛАТИ ГАЗЕТУ

на 2026 рік
Наш індекс – 

90119

Звертайтеся 
у відділення 
«Укрпошти» 

або до листоноші

Передплата стартує з 1 жовтня 2025 року

ТЕЛЕФОН 
редакції: 

0508011885 

вання безкоштовне. 
Тел. 0992458874
 ВАНТАЖНІ ПЕРЕВЕ-
ЗЕННЯ ЗІЛ до 8 тон. 
Привезу ЖОМ. Тел. 
0958856159
 РЕМОНТ холодиль-
ників за викликом. 
Тел. 0990617751,  
0977600263
 ПИЛЯННЯ АВА-
РІЙНИХ ДЕРЕВ у важ-
кодоступних місцях 
будь-якої складності. 
Тел. 0669816715, 
0984136048
 ПОСЛУГИ  елек-
трика :монтаж та 
ремонт електро-
проводки. Тел. 
0502382613
 РЕМОНТ 
ПРАЛЬНИХ МАШИН, 
м/х пічок, м’ясо-
рубок, мультиварок, 
блендерів-ком-
байнів, пилососів, хлі-
бопічок, духових шаф, 
інверторних зварок, 
зарядних пристроїв, 
«болгарок», дрилів 
та ін. Виїзд на замов-
лення. Доступна ціна. 
Тел. 0957423588, 
0684830471
 НАТЯЖНІ СТЕЛІ, 
гіпсокартон, плитка, 
санвузол під ключ, 
опалення, утеплення 
будинків, монтаж 
дахів. Якісно, великий 
досвід роботи. Виїзд 

по району. Тел. 
0665947293
 ВИКОНАЮ всі вну-
трішні та зовнішні 
роботи. Утеплення 
стін. Штукатурні, 
малярні роботи. Гіпсо-
картон. Укладання 
плитки. Сантехніка. 
Підлогові покриття. 
Шпалери та інше. 
Якісно. Недорого. Тел. 
0954110091

РОБОТА

 Потрібен  
ПОМІЧНИК на гос-
подарство «ДОБРО 
– КРАФТ» (козина 
ферма) с. Малі 
Будища. Тел. 
0504047052 

 Потрібен ПРОДА-
ВЕЦЬ чоловік. Тел. 
0509775234

 Охоронна компанія 
запрошує ЧОЛОВІКІВ
та ЖІНОК на роботу 
вахтовим методом 
на об’єктах по 
Полтавській та 
прилеглих областях. 
Гарантуємо: своєчасну 
заробітну плату, премії, 
проїзд та проживання 
за рахунок фірми. 
Тел. 0674627015, 
0674627014, 
0668008713
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Урок історії

6 листопада 1925 року в містечку Лохвиця  
народився Микола Петренко – поет, письменник, 
драматург, діяч «Просвіти», в’язень гітлерівського 
концтабору; автор творів про Голодомор, 
упорядник книги-пісенника про марші УПА; 
автор слів пісні «Намалюй мені ніч», яка стала 
шедевром української естради. 100-річчя від дня 
народження митця за ініціативи Українського 
інституту національної пам’яті та згідно з 
Постановою ВР відзначається на державному 
рівні.

«Сни про окраєць хліба».  
Пережив Голодомор-геноцид 1933 року
Окрім Миколи, в родині було ще четверо дітей. Пер-

шокласником пережив Голодомор-геноцид 1933 року. 
Згадував: «Стає моторошно, коли згадую ті роки. Най-
страшніше - божевільні жінки… Всі випадки дітоїдства 
пов›язані з материнським божевіллям. Вони вбивали 
власних дітей… Голод перетворював людей на звірів. 
Батько був робітником, а не колгоспником, отримував 
пайку хліба на роботі. Працював електромонтером на 
Лохвицькій електростанції. Жили ми на околиці міста, 
все ж не в селі. Тому й вижили…».

Потім кілька років сім’я жила без репресованого бать-
ка, засланого комуністичним режимом на «соціалістич-
ні будови п’ятирічки». 

Пережите описав у книзі «Сни про окраєць хліба: свід-
чення самовидця семирічного хлопця, учня 1-го класу 
СШ №3 містечка Лохвиця на Полтавщині», яка вийшла 
друком у 2008 році у видавництві «Полтава». Так стало-
ся, що автор-упорядник цієї публікації дотичний до зга-
даного видавничого проєкту. У часи президентства Ві-
ктора Ющенка я очолював Департамент інформаційної 
діяльності Полтавської облдержадміністрації (серед низ-
ки його завдань - і видання та популяризація соціаль-
но значущих книг) та Полтавську обласну організацію 
Народного Руху України (НРУ). Перед одним із засідань 
Центрального проводу НРУ Богдан Горинь, побратим 
Миколи Петренка, відомий громадський діяч, політик, 
мистецтвознавець, колишній політ’язень комуністичних 
мордовських таборів звернувся з ініціативою: «Олеже, 
я познайомлю тебе з унікальним митцем, твоїм земля-
ком, уродженцем Лохвиці Миколою Петренком. Він на-
писав книгу-спогад про свої голодоморні дитячі роки. 
Важливо, щоб ця книга побачила світ саме на Полтав-
щині і державним коштом. Адже справа пошанування 
жертв кремлівського геноциду відтепер справа не лише 
Руху чи громадськості, але й державна». Тішусь, що кни-
гу Миколи Петренка профінансували коштом обласно-
го бюджету і передали примірники до бібліотечної сис-
теми Полтавщини.

У книгу вміщено вірші, новели та оповідання. 
З вірша «Колоски»:
«Моя душа судила, як рубала,
Моя душа судила удову:
Вона пів торби колосків украла.
Моя душа піднесла булаву.
І провістила:
- Жінко, так негоже,
Ти согрішила: скільки колосків!
А жінка тихо вимовила: Боже!
Що навіть у грім у хмарі занімів.
-Там діти, Боже…Боже, я украла…
Був суд, і присуд, грати і тюрма.
Моя душа у світ, помандрувала,
Моя душа змаліла і німа».

В’язень гітлерівських  
і трудових сталінських таборів
Друга світова застала хлопця в Черкасах. Тоді він на-

вчався у політосвітньому училищі. Повернувся до Лохви-
ці. Але ненадовго: гітлерівці вивезли до Німеччини. 
Поневірявся у таборі Штохбах (філія Бухенвальду при 
металургійному комбінаті «Купферундмессінгверке»), 
гарував у цеху лакування дроту. Там почав писати пер-
ші вірші, які ширилися по інших гітлерівських таборах, 
де були українці, і які допомагали не занепасти духом. 
У неволі провів два з половиною роки, поки наприкінці 
війни не визволили американські солдати. 

У совєтскій росії/СРСР до колишніх в’язнів нацист-
ських концтаборів ставилися насторожено, підозріли-
во, їхній статус не був простим: могли вважати співро-

бітниками нацистів або такими, що «забруднили» себе 
співпрацею з ворогом. Мріяв повернутися до рідного мі-
ста Лохвиця, біля мальовничої річки Сула. Земляк Мико-
ли Петренка, теж лохвичанин, член Національної спілки 
краєзнавців України, дослідник, письменник, автор книг 
політичної україністики й статей про діячів українсько-
го національно-визвольного руху Олександр Панченко у 
своїй статті «Поет, що пережив Голодомор» цитує опти-
містичний фрагмент вірша Миколи Петренка:

«…Ми вийдем з пекла, бурі, грому,
З вогню, із чорної імли,
Ми ще повернемось додому
На берег рідної Сули!..».
Але дорога героя цієї оповіді пролягла ніяк не «на бе-

рег рідної Сули», а спершу на Донеччину, потім у сибір-
ські простори й Камчатку. Ще кілька років неволі, тепер 
вже сталінської, комуністичної, на тамтешніх промис-
лах і лісорозробках, у трудових таборах СРСР. Зі спогадів: 
«Хотів повернутися додому. Але нас повезли до Львова у 
фільтраційний табір, через який пройшли кілька десят-
ків тисяч вчорашніх остарбайтерів, в’язнів концтабо-
рів. Він розміщувався на території Янівського концта-
бору, який вміщав 12 тисяч, а людей було в кілька разів 
більше. Ми там упродовж місяця проходили фільтрацію 
– мене випитували, чому я виробляв зброю для німець-
кої армії, чому не саботував роботу. Зрештою змусили 
до так званої трудової армії, яку тоді формували совєти 
і я потрапив на шахту «Красний октябрь» в місті Єнакі-
єво на Донеччині, незабаром потрапив на Камчатський 
півострів ще на чотири роки. Тобто ще шість літ після 
закінчення війни я відбував на цих «роботах». На Кам-
чатці ловив рибу і валив ліс. Документів не віддавали». 
Згодом переїхав у Броди на Львівщині, де працювали 
вчительками дві його сестри. Там закінчив вечірню шко-
лу та поїхав вступати до Львова в Український полігра-
фічний інститут. «Провчився там рік, потім нас перевели 
до Львівського державного університету, де організували 
факультет журналістики», - згадує поет. Стипендії не ви-
стачало, тож із другого курсу почав підробляти в газеті.

Автор слів пісні «Намалюй мені ніч», яка стала шедев-
ром української естради, та інших шлягерів

Петренко створив понад двісті віршів, які поклали на 
музику знакові українські композитори та співаки, в 
тому числі Ігор Білозор й Микола Колесса та ін.

Серед них особливо популярними були пісні на му-
зику Мирослава Скорика «Карпати», «Нічне місто», «Ти 
забудь ті слова». А ще «Рідне місто» (музика Є. Карпен-
ка), «Розбиті ікони» (музика М. Сови), «Лижна» (музика 
А. Кос-Анатольського). Ліричний вірш на музику Воло-
димира Івасюка «Калина приморожена» теж мав неаби-
яку популярність: 

Проте в історію української естради уродженець Пол-
тавщини Микола Петренко увійшов як автор тексту по-
пулярної пісні «Намалюй мені ніч». 

Написав 1962 року у майстерні скульпторки Теодозії 
Бриж. Присвятив його художниці Генріетті Левицькій, 
яка намалювала портрет Петренка. «Усе трапилося пе-
ред якоюсь вечіркою. Фана (так називали Теодозію) ще 
ліпила щось, Генріетта малювала, а я сумував. Фана ки-
нула мені: Чого снуєшся без діла? Краще напиши мені й 
Гері вірша», - зі спогадів. Слова показав Мирославу Ско-
рику. Той досить швидко поклав їх на музику. 

У 1970–х роках до версії Мирослава Скорика зверну-
лась Софія Ротару; пісня звучить у музичному фільмі 
«Червона рута» 1971 року. У Канаді український компо-
зитор Богдан Весоловський написав власний варіант му-
зики. Пісня мала шалену популярність на хвилях укра-
їнськомовних радіостанцій США і Канади. 2015 року 
видали у збірці «Намалюй мені ніч—Шедеври україн-
ської естради». 2022 року львівський гурт Wszystko, окре-
мим напрямком роботи якого є реставрація українського 
ретро, переспівав «Намалюй мені ніч» у однойменно-
му альбомі. 

Львівський митець
У 1951 році Микола Петренко закінчив факультет жур-

налістики Львівського університету. Працював у місце-
вих газетах, кореспондентом «Літературної України», 
звідки був звільнений за «пропетлюрівські вірші». 

Стояв біля витоків Львівського телебачення, той пе-
ріод називав «золотими днями нашого ТБ»: «Тоді на на-
шому телебаченні був поетичний театр, де розповідали 
про новинки поезії. Наприклад, ми розповідали про дру-

гу книжку Ліни Костенко «Мандрівка серця» - тоді вона 
ще не була тою Ліною Костенко, яку ми знаємо зараз. 
А потім зробили ще й телефільм по цій книзі. Пізніше 
Костенко приїжджала до Львова на суд над В’ячеславом 
Чорноволом і ми їй показували ту передачу. Драча та 
Вінграновського ми також знімали у передачах на ЛТБ, 
коли вони бували у Львові. У театрі Заньковецької Лесь 
Танюк ставив виставу «Отак загинув Гуска» за п’єсою 
Миколи Куліша. Вже афіші висять, післязавтра прем’є-
ра, ми на телебаченні робимо анонс – показуємо тро-
хи вистави. Алла Горська, яка оформлювала постановку, 
показує ескізи декорацій, Лесь Танюк оповідає про п’єсу, 
а наступного дня її вже заборонили і глядач постанов-
ку так і не побачив. Залишилося тільки та програма, яку 
ми зробили на Львівському телебаченні». 

У 1957 році вийшла перша поетична збірка «Дні юно-
сті», а у 1963 році у видавництві «Дніпро» вийшла друга 
поетична збірка «Суворі береги». 

У 1976 переслідували за «не такий» вірш «Бранка» - 
«нагорі» побачили підтекст, мовляв, в образі бранки 
Петренко бачить Україну, тож автоматично залишив-
ся без роботи. «Це закрило для мене багато чого. У мене 
були готові дві книжки, то вони не вийшли. На щастя, 
незадовго до того вийшла у мене більша книжка і за 
цей гонорар я міг скромно протриматися», - згадував 
письменник. 

Після народження доньки та сина почав писати і для 
дітей. Першою дитячою книжечкою була «Марічка-не-
величка». Ілюстрації до неї підготувала знаменита ху-
дожниця Софія Караффа-Корбут. Книги для наймолод-
ших читачів, які виходили у видавництвах Львова та 
Києва: «Світ чекає на тебе», «Чом не ростуть вареники», 
«Заблуда», «Похід на Чорногору», «Вишиванка від анге-
ла...» та ін.

Добра частина віршів, де був хоча б натяк на тогочас-
ний підневільний статус України, залишилися недру-
кованими і так «пролежали» майже 30 років до часів 
відновлення незалежності України. Лише у 1993 року у 
видавництві «Логос» вийшла друком поетична збірка 
«Молитва отця Зенона». У 2006 році Микола Петренко 
став упорядником про марші УПА «Мої повстанські мар-
ші від Полтави до Ярослава, від Дніпра по Сян / П. Ва-
силенко (Волош. Гетьманець. Полтавець)». Загалом Пе-
тренко написав понад 100 поетичних збірок, прози, п’єс, 
публіцистики, лібрето до музичних вистав.

Серед прозових творів літературознавці виокремлю-
ють книги «Не ступлю на цю землю», «Крутояр», «Злочин 
у сотенному містечку», «Через 48 довгих років», «Напи-
сано на снігу» та «Самозапалення свічі».

Микола Петренко - лауреат літературних премій ім. 
Павла Тичини, Юрія Яновського, Маркіяна Шашкевича, 
Богдана-Нестора Лепкого, Ірини Вільде, Дмитра Нитчен-
ка, Міжнародної літературної премії імені Григорія Ско-
вороди «Сад божественних пісень», літературної премії 
«Благовіст», літературної премії ім. Романа Федоріва, 
премії журналу «Березіль», переможець міжнародного 
поетичного конкурсу «Чатує в століттях Чернеча Гора», 
дипломант Всеукраїнського літературного конкурсу ру-
кописів прози «Крилатий Лев». Був членом Національ-
ної спілки письменників України від 1960 р., лауреатом 
багатьох літературних премій, а у 2011 році йому при-
значили державну стипендію як видатному діячу куль-
тури і мистецтва. 

7 грудня 2018 року нагороджений орденом князя 
Ярослава Мудрого 5 ступеня - за внесок у розвиток на-
ціональної культури і мистецтва, багаторічну просвіт-
ницьку діяльність та з нагоди 150-річчя заснування то-
вариства «Просвіта». Відійшов у засвіти 10 жовтня  2020 
року в одній із львівських лікарень від інфаркту. Похо-
ваний на Личаківському цвинтарі у Львові.

Упорядкував Олег Пустовгар, представник Українського інституту 
національної пам’яті в Полтавській області

ДО 100-РІЧЧЯ ПИСЬМЕННИКА З 
ПОЛТАВЩИНИ МИКОЛИ ПЕТРЕНКА

СВІДОК ГОЛОДОМОРУ, АВТОР СЛІВ 
ШЕДЕВРУ ЕСТРАДИ «НАМАЛЮЙ МЕНІ НІЧ» 
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У Державному навчальному закладі «Гадяцьке 
вище професійне аграрне училище» триває набір 
на безоплатне навчання для осіб з інвалідністю 
та людей, звільнених з військової служби у межах 
Мультидонорської ініціативи Skills4Recovery.

Навчання за професією слюсаря з ремонту коліс-
ної техніки (з частковою кваліфікацією «ремонт 
двигунів та їх систем») стартує на початку грудня 
2025 року, реєстрація бажаючих триває.

Зареєструватися можна за посиланням https://
forms.gle/vgFBsuLchZT2ZZ8Z8, або, зателефоно-
вувавши за номерами +38 068 222 68 30, +38 093 
020 35 76. Також можна написати у телеграм @
NataliaUkrProfrozvytok

Учасники навчання отримають:
•	 перекваліфікацію або її підвищення;
•	 фінансову підтримку упродовж навчання;
•	 документ державного зразка після завершен-

ня занять;
•	 підтримку інтеграційного коуча, рекрутера, 

психолога (за потреби);
•	 сприяння у працевлаштуванні.
«Навички для інклюзивності» — це проєкт, що 

спрямований на розширення можливостей осіб 
з інвалідністю та людей, звільнених з військової 
служби.

Проєкт «Навички для інклюзивності: навчання 
на робочому місці для активізації вразливих груп» 
впроваджується ГО «Український професійний 
розвиток» за фінансової підтримки Європейського 
Союзу, Німеччини, Польщі, Естонії та Данії в межах 
Мультидонорської ініціативи Skills4Recovery, яка 
реалізується Deutsche Gesellschaft für Internationale 
Zusammenarbeit (GIZ) GmbH та Solidarity Fund PL 
(SFPL).

Кабінет Міністрів України, 22 жовтня, схвалив 
розподіл коштів на поточний ремонт доріг дер-
жавного значення у Полтавській та Сумській об-
ластях, які мають важливе значення для військо-
вої логістики.

Загальний обсяг фінансування — 256 млн грн, які 
спрямовуються за рахунок залишків спеціально-
го фонду державного бюджету, не використаних у 
2024 році.

У межах цього рішення Полтавська область отри-
має 200 млн грн на ремонт двох об’єктів у північ-
ній частині регіону.

Автодорога Р-42 Лубни — Миргород — Опішня — 
/Н-12/: ділянка км 0+000 — км 14+000, обсяг фінан-
сування 100 млн грн, площа ремонту — 98 тис. м².

Роботи вже стартували в Лубенському районі. Пі-
дрядник проводить холодне фрезерування, укла-
дання нижнього шару асфальтобетону, вирубку 
порослі та укріплення узбіч. Роботи ведуться під 
рухом транспорту.

Раніше на цей напрям у 2025 році було передба-
чено 5 млн грн, а на 2026 рік — 412,6 млн грн. Те-
пер уряд додатково виділив ще 100 млн грн на по-
точний ремонт.

Автодорога Т-17-05 Лохвиця — Гадяч — Охтирка 
— контрольний пункт пропуску «Велика Писарів-
ка»: ділянка км 6+050 — км 14+000, фінансування — 
100 млн грн, площа ремонту — 55 тис. м².

За календарним планом надання послуг до кін-
ця 2025 року фінансування становило лише 10 млн 
грн, а на 2026 рік — 645 млн грн. Тепер додано ще 
100 млн грн для виконання робіт уже цього року.

«БМ»

Ідея розчистити русло річки Хорол, аби вона не пе-
ресихала, в Сергіївській громаді зріє вже давно. Про-
тяжність русла в громаді приблизно 16 кілометрів. 
На восьми ділянках водойма повністю пересохла. 
Це результати дослідження, яке ще в 2018 році про-
водила київська організація «Водбуд-Україна». За 
результатами дослідження, більше ніж на половину 
поповнення води у річці залежить від талих снігів, 
30% – від підземних джерел, а решта – від кількості 
дощів. Згідно інженерно-гідрологічних вишукувань, 
на цих точках пропонували здійснити поглиблен-
ня і розчистку русла, щоб відкрити підземні джере-
ла, розчистку каналів стічних, щоб вода могла віль-
но потрапляти в русло, коли тане сніг, наприклад, чи 
дощові води стікати. На ці роботи треба було щонай-
менше 12 мільйонів гривень, яких у громади не було.

Відповідно, до сьогодні проєкт досі не втілили в 
життя. Тож, річка Хорол, яка почала міліти близько 
15 років тому, а частково пересохла – за 5 років, сьо-
годні практично на межі зникнення. 

А минулого тижня стало відомо, що виконком Сер-
гіївської сільської ради шукає підрядника для про-
єкту «Поліпшення технічного стану та благоустрою 
прибережної зони р. Хорол в межах Сергіївської 
ОТГ». Згідно документації планують оновити та об-
лаштувати прибережну зону річки Хорол на трьох ді-
лянках, розчистити береги від густих чагарників та 
дрібнолісся, корчувати пні. Також проведуть земляні 
роботи, для яких залучатимуть екскаватори, бульдо-
зери та навіть плавучі землесосні установки. Після 
розчищення укоси річки планують укріпити, засіяв-
ши їх багаторічними травами. Окрім технічних робіт 
з укріплення, на ділянках №5 та №6 облаштують пі-
щані зони відпочинку. Поруч планують зробити ще-
беневі стоянки для автомобілів з бетонними борто-
вими каменями.

Очікувана вартість робіт становить 11,3 мільйона 
гривень (із яких 5 000 000 грн - кошти фонду охоро-
ни навколишнього природного середовища Полтав-
ської області на 2025 рік).

Виконати роботи на локації планують до 15 груд-
ня 2026 року.

Чи на часі витрата 11 мільйонів на розчистку річ-
ки Хорол ми намагалися дізнатися у Ігоря Лідового, 
голови Сергіївської громади. Проте, поспілкуватися 
із ним, на жаль, не вдалося, адже на телефонні дзвін-
ки він не відповів. 

Тож, ситуація є спірною і вимагає детального ана-
лізу. Хоча розчищення може покращити еколо-
гічний стан та водний режим, необхідно врахува-
ти ефективність, окупність та альтернативні шляхи 
вирішення проблеми. Висока вартість проекту (11 
мільйонів гривень є значною сумою), тому важливо 
переконатися в тому, що проект буде ефективним 
та не призведе до марнування бюджетних коштів.

Оксана Кириченко

На Полтавщині відбулася головна подія з вугле-
цевого землеробства – саміт «АгроКарбон. Еконо-
міка та нові ринки для фермерів України». Захід 
об’єднав представників держави, області, науки, 
міжнародних компаній і фермерських господарств, 
які впроваджують адаптивні технології обробіт-
ку ґрунту.

У центрі уваги – виклики і тенденції, що є вирі-
шальними для стійкості українського фермерства. 
Акцентували на євроінтеграційному векторі, адже 
вуглецеві програми визнані одним із ключових ін-
струментів для інтеграції нашого агросектору в єв-
ропейський простір і відповідності екологічним 
стандартам ЄС. Також значну увагу приділили мо-
нетизації, оскільки вуглецеві програми та еколо-
гічне землеробство гарантовано збільшують при-
буток аграріїв. Окрему увагу приділили створенню 
дорожньої карти carbon farming, яка визначить по-
дальші кроки для залучення вуглецевих інвестицій 
та підвищення родючості ґрунтів в області.

Полтавщина – один із регіонів-лідерів у впро-
вадженні принципів вуглецевого та адаптивного 
землеробства. За даними аналітичних звітів між-
народних партнерів, в області 58 господарств пра-
цюють за світовими вуглецевими програмами. Це 
більше 250 тис. га земель, на яких вже впроваджу-
ються адаптивні до змін клімату технології вугле-
цевого, ґрунтозберігаючого землеробства. Госпо-
дарства, які вже є учасниками вуглецевих програм, 
невдовзі зможуть реалізувати свої сертифікати на 
суму від 5 до 15 млн євро. 

Під час саміту Полтавщина підписала меморан-
думи про співпрацю з провідними компаніями, 
зокрема — з Agreena, яка співпрацює з Ryanair та 
Microsoft. Ця компанія допомагає українським 
фермерам отримувати вуглецеві сертифікати, пе-
реходити від традиційних до екологічно сталих ме-
тодів землеробства та реалізовувати їх результати 
на ринках Європи і світу, — зазначив представник 
компанії «Agreena».

На саміті представники аграрного бізнесу — пе-
реважно випускники Полтавського державного 
аграрного університету. Сьогодні вони є лідерами 
та інноваторами у розвитку своїх підприємств, ро-
зуміють глобальні виклики галузі та активно долу-
чаються до вирішення актуальних питань аграрної 
сфери, — зазначив ректор ПДАУ Олександр Галич

Олександр Галич, ректор ПДАУ:
«Наші випускники користуються попитом і сьо-

годні вони є затребувані на ринку праці. Крім того, 
питання екології вивчається в усіх освітніх програ-
мах і технологічних, зокрема, на спеціальності — 
«агрономія», і в тих спеціальностях, які працюють 
з галуззю тваринництва, і всіх тих спеціальностях, 
які працюють з агро».

Також у межах саміту відбулася презентація 
«Школи адаптивного землеробства» та обговорен-
ня напрямів аграрної політики на 2026 рік.

За матеріалами із соцмереж.

НА РЕМОНТ ДВОХ 
ДОРІГ + 200 МЛН ГРН 

ЧИ Є В СЕРГІЇВКИ 
КОШТИ НА 
РОЗЧИСТКУ РІЧКИ 
ХОРОЛ?

САМІТ 
«АГРОКАРБОН 2025»

БЕЗОПЛАТНЕ НАВЧАННЯ 
ЗВІЛЬНЕНИХ ІЗ 
ВІЙСЬКОВОЇ СЛУЖБИ  
ТА ОСІБ З ІНВАЛІДНІСТЮ

У цьому впевнений керівник регіонального від-
ділення Асоціації та голова Опішнянської громади 
Микола Різник. У одному із відео звернень він роз-
повів про фінансову формулу громад: 

«Про успішність громади можна сказати не по 
кількості відеороликів та привітань, а судячи по 
конкретних цифрах. Переді мною проекту бюдже-
ту на наступний рік. Там вказано скільки у громад 
Полтавщини будуть вилучати коштів. Пояснюю, 
якщо команда працює і громада залучає платни-
ків податків, тим більше у неї вилучатимуть коштів.

Конкретно в Опішнянській громаді на наступ-
ний рік вилучать аж 8 мільйонів 645 тисяч гривень. 
Усього 20 громад на Полтавщині таких, які заро-
бляють на себе і ще й діляться з іншими. Тобто є 
реверсними. І суми вилучення серйозні, які добря-
че вдарять по бюджетах. Наприклад, у Полтавської 
громади заберуть 588 мільйонів гривень. Це гроші, 
які можна було вкласти у ремонт проблемного во-

доканалу чи замінити мережі, але діє така формула.
Є маленька Машівська громада, у якої 25 мільйо-

нів вилучать, Глобинська - 60 мільйонів вилучен-
ня, Зіньківська громада - 12 мільйонів, Диканська 
- 16 мільйонів.  

Виходить, що ті 20 громад годують не тільки себе, 
а допомагають і іншим, біднішим громадам, і не 
тільки у своїй області. А є громади, яким навпаки 
дадуть мільйонні дотації.

Звісно на рівні країни можливо це і справедливо, 
але трохи образливо».

Ми також проаналізували документ, отже, вилу-
чать у: Горішньоплавненської (71 млн 651  тис), Но-
воселівської (5 млн 808 тис), Котелевської (203 тис 
грн), Кременчуцької (104 млн 046 тис), Южненської 
(49 млн 530 тис), Білоцерківської (14 млн 523 тис), 
Шишацької (14 млн 115 тис), Решетилівської (8 млн 
114 тис), Великосорочинської (7 млн 132 тис), Сер-
гіївської (19 млн 429 тис), Лохвицької (1 млн 565 
тис), Михайлівської (8 млн 203 тис), Драбинівської 8 
млн 455 тис), Нехворощанської (4 млн 620 тис), Сен-
чанської (4 млн 509 тис). 

Натомість, отримуватиме дотації, зокрема Га-
дяцька громада - 10 мільйонів 577 тисяч базо-
вої дотації, а також 3 мільйони 717 тисяч гривень 
додаткової.

«БМ»

«УСПІХ ГРОМАДИ 
ЗАКЛЮЧАЄТЬСЯ 
В ЦИФРАХ»
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ОВЕН (21.03 - 20.04).
Якщо ви подавите в собi зайвий скеп-
тицизм i надмiрну розсудливiсть, 
справи пiдуть на лад, i тодi ви вiдкри-

єте для себе новi можливостi. Бiльше прислу-
хайтеся до голосу своєї iнтуїцiї. На початку 
тижня вам, схоже, доведеться вiдстоювати 
свої позицiї. У четвер не виключенi неспо-
дiванi складнощi в особистому життi.

ТIЛЕЦЬ (21.04 - 21.05).
Не варто вам вдаватися до сумнiвiв i 
бачити все в чорних тонах. Вам необ-
хiдна нова мета. Намагайтеся бiльше 

слухати i менше базiкати, щоб не розкрити 
зайву iнформацiю, не призначену для вух ото-
чуючих. Чекайте нових цiкавих пропозицiй вiд 
старих знайомих.

БЛИЗНЮКИ (22.05 - 21.06).
Ви починаєте вiдчувати, як наповнює-
теся життєвою енергiєю. Вдалий тиж-
день для демонстрацiї свого творчо-

го потенцiалу широкiй публiцi. Проявiть кре-
атiвность, i це принесе солiдний дохiд. Ваш 
оптимiстичний настрiй у серединi тижня пода-
рує гарний настрiй близьким людям i друзям, 
ви будете бажаним гостем в будь-якiй ком-
панiї. Не звертайте уваги на дрiбницi, якщо 
вони заважають йти вперед.

РАК (22.06 - 23.07).
Наступаючий тиждень сприятливий 
для творчостi, особливо для людей 
мистецтва, проте будьте готовi до 

того, що ваше життя стане предметом пиль-
ної уваги з боку колег. У вiвторок, максималь-
но використовуючи свою чарiвнiсть, ви може-
те досягти практично будь-яких цiлей. Вашi 
несподiванi рiшення у п`ятницю приведуть до 
успiху.

ЛЕВ (24.07 - 23.08).
Ви, звичайно, сильнi i могутнi, але 

допомога впливових людей для просування 
кар`єрними сходами вам не зашкодить. Не 
бiйтеся просити про допомогу. Зсунуться з 
мертвої точки проекти, на якi ви вже махну-
ли рукою. Не забувайте про старi накопиченi 
справи i проблеми, їх необхiдно вирiшити 
найближчим часом.

ДIВА (24.08 - 23.09).
Цього тижня вас щось явно здивує i 
зiб`є з пантелику. Але оточуючi будуть 

налаштованi на рiдкiсть доброзичливо, проте 
допомагати вам, схоже, нiхто не стане. Тiльки 
не приймайте це близько до серця, вас нiхто 
не хоче образити. У серединi тижня вас чекає 
повна завантаженiсть на роботi. У вихiднi кра-
ще уникати суперечок, оскiльки вони загрожу-
ють перерости в серйознi конфлiкти.

ТЕРЕЗИ (24.09 - 23.10).
Цього тижня вам рекомендується 
видiлити зi всiх справ головну i зi всi-
єю властивою вам упертiстю концен-

труватися на нiй. Навiть найпростiше питання 
не встоїть пiд вашим натиском. Не доклада-
ючи особливих зусиль, ви зможете виявитися 
найпривабливiшим для оточуючих. У четвер є 
небезпека щось неправильно зрозумiти i зро-
бити поспiшнi висновки.

СКОРПIОН (24.10 - 22.11).
Ваш успiх залежить вiд того, наскiль-
ки приємною людиною ви на цьому 
тижнi будете. Поклопочiться про те, 
щоб оточуючим було з вами спокiйно 

i добре. Нiчого особливого вам для цього ро-
бити не доведеться, тiльки вiднесiться зi всiєю 
увагою до їхнiх прохань i настрою. Ви можете 
подiлитися своєю енергiєю.

СТРIЛЕЦЬ (23.11 - 21.12).
Справи можуть пiти не зовсiм так, як 
ви чекали, перспективи будуть досить 
туманнi. Якщо ви не упевненi в своїх 

дiях, краще не поспiшати i ще раз все обдума-
ти. Не економте час на снi, щоб до iнших чин-
никiв не додалася ще i неуважнiсть. Плануючи 
на майбутнє, залиште в резервi ще декiлька 
варiантiв, щоб раптовi змiни не змогли захо-
пити вас зненацька.

КОЗЕРIГ (22.12 - 20.01).
Наступив слушний момент для змiни 
роботи, житла, обстановки. Необхiд-
но зiбратися з силами i не дозволяти 

собi розслаблятися i впадати в смуток. Об-
думайте все, не випускайте iз виду дрiбниць, 
перш нiж ухвалювати остаточне рiшення, i 
тодi у вас все обов`язково вийде. У найак-
тивнiших i найрiшучiших представникiв цього 
знаку може з`явитися можливiсть кар`єрного 
зростання. Вихiднi краще провести з сiм`єю.

ВОДОЛIЙ (21.01 - 19.02).
Цього тижня плановi заходи можуть 
зiрватися, зате те, що виходитиме 
спонтанно, пройде прекрасно. Вам 
запропонують нову дiлову спiвпра-

цю. В середу вашi плани можуть мiнятися сто 
разiв на день на догоду настрою близьких 
людей, чому пiддаватися не слiд, оскiльки це 
може призвести до фiнансової кризи. 

РИБИ (20.02 - 20.03).
Цього тижня про себе активно заяв-
лять невирiшенi проблеми. Не варто 
i далi їх iгнорувати. У п`ятницю вiро-
гiдне знайомство з людьми, яким 

будуть цiкавi вашi новини. В недiлю буде важ-
ливо зберiгати холоднокровнiсть i витримку i 
не пiддаватися на провокацiї зi сторони, яких 
може виявитися в надлишку.

КОМПЛЕКСНІ ОБІДИ
ФУРШЕТИ

Банкетне меню

Тел. 099 5175781
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